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bb, 1e rádió műsorok az ndk nemzeti ünnepe alkalmából 

i/nn/gk rj hi la 1975. október 3.

hétfőtől egy héten át változatos irodalmi műsorok, össze­
állítások, zenei adások emlékeznek meg a német demokratikus köz- 
társasag nemzeti ünnepéről, hétfőn a budapesti művészeti hetek 
keretében tartja bemutatóját a rádiószinház. rolf schneider 
rás megismételhető,, címmel dokumentumjátékban idézi föl a nürn- 
bergi per egyes fejeseit, ráirányítva a figyelmet a háborús bü-

L®g3eUegzetesebb típusára, tanulságaira, a közreműködők kö­
zött találjuk dégi Istvánt, dobák Lajost,kovács károlyt, orbán 
bíbort, solti bértalant, székhelyi józsefet és másokat, ked­
den a kossuth-adó félórás összeállítást szentel az ndk nemzeti 
ünnepének, ebben hangzik el ,,a második negye 
mel vámos Ignác Írása, ugyancsak ezen a napon 
szerű dalokat gísela may tolmácsolásában.

csütörtökön tartják a német demokratikus köztársaság rádió­
jának napját, a reggeli órákban a kossut hon fuvószenét sugároz­
nak, a déli órákban pedig tömegdalokat az ntík-ból. délután 
néptánc-feldolgozásokat hallhatunk a baráti szocialista ország­
ból. ugyancsak a kossuth-adón 19.35-kor közvetítik ,,az aula,^ 
cimü rádiójátékot, amely epizódokat szólaltat meg hermann kant re­
gényéből. a főszereplők: végvári tamás, pálos zsuzsa, sztankay Ist­
ván, haumann páter, császár angéla, a petőfi-adón reggel népi dal­
lamok csendülnek fel az érchegységből, a 3. adón horst ulrich semmler 
,,a mesefán,, cimü rádiójátéka Ígér kellemes szórakozást a délutá­
ni órákban a gyerekeknek.
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bb 81. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától 
zárásig

-ju La 1975. október 2.

72. budapest ifjúsági küldöttség utazott Prágába
73. rajk jenő kiállítása
74. a budapesti pb, 

megbeszélései
75. plautus vígjáték
76. évadnyitó kaposvárott
77. erich weinert együttese
78. időjárásjelentés
79. néprajzi kiállítás vácott
80. kfki ünnepség
81. hirjegyzék 
/mti/

a nim és a fővárosi tanács vezetőinek

-vége

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében 
a szerkesztőség vezetője: burján sándor

21.05/ju
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1. folyt./rjbb. 1. / rádió műsorok

a főbb szerepeket gyurkovics Zsuzsára, benkő páterre, avar István­
ra , kelemen évára, szacsvay Lászlóra és venczel vérára bízták.

szombaton este a kossuth adón vajda györgy mihály anna 
segherst mutatja be a hallgatóknak abban az adásban, amely az Író­
nő alkotó világát tárja fel. közreműködik dobák Lajos, gyarmati 
anikó,holló eszter, jákó pál, jászai László, kautzky józsef, ro- 
nyecz mária és tyll attila. szombaton a könnyűzene rajongóinak ked­
vez egy összeállitás,amely frank schöbelt„ szólaltatja meg. vasár­
nap este a petőfi-adón berlinből közvetítenek tánczenét, 
adón ndk kortárs zeneszerzők müveiből kapunk válogatást kiváló 
művészek tolmácsolásában, /mti/

a 3.

— o —

bb. 2. tiz évben egyszeri bolygók találkozója 

i/kg/gg/rj le La 1975. október 3.

- száz helyen élbb. 3o ,jbelűletök egy-egy csillag Lösz az égön 
még ma is az aradi vértanuk nótája

vid/kz/rj La

mándoki László néprajzkutató, a pécsi janus pannonius muzeum 
osztályvezetője csaknem egy évtizede foglalkozik az ,,aradi v -

a múzeumba az aradi nóta éléséről, legutóbb a baranya megyei 
bodán bukkant rá az egyik szövegváltozatára és sikerült mag­
netofonnal a dallamát is rögzítenie, különösen érdekes a nóta 
két utolsó sora, mint jellegzetes szövegváltozat: ,,számotokra __ 
nincs e földön több kögyelöm, belületök egy-egy csillag lösz az egon,,, 

a nép körében elterjedt aradi nóta alapja - mint mándoKi Lász­
ló kétséget kizáróan megállapította - egy műkőitől alkotás volt:
Lévay józsef .,az aradi nap - 1849. október 6.,, című verse, a költe­
mény először 1861-ben jelent meg a szabadságharcnak emlékét ál- 
Utó honvédek könyvében, a szöveg étén ugyan a ,,népdal,, megjelölés 
állt, ám nyilvánvalóan a hatóságok és a cenzúra megtévesztésére, 
emlékezetes. hogy arany jános is csak allegórikusan mondott íté­
letet ferenc józsef magyarországi látogatásáról ,,a walesi bárdok 
című költeményében, az aradi vers később - 1870-ben - már lé­
vay józsef neve alatt jelent meg a honvédmenház könyvében.

f ?

1975. október 3.

> j

időközben azonban ,,önállósult,, a költői alkotás: U] életre kelu 
a nép körében, és a folklór törvényei szerint alakult, dallama 
már készen volt. pálóczi hcrváth ádám 1813-as ,,ötödfélszáz énekek,, 
című gyűjteményének 37. /a napóleon elleni háborúk időszakából való 
induló/ dallamára énekelték és énekelik ma is. mándoki László tér- 
képén Legalább száz helység jelzi az aradi nóta énekelt vagy szöve­
ges változatának Létezését Zalától Szabolcsig,sót erdélyben 
is. különféle folklórváltozatai kerültek elő népi kéziratokból vagy 
ponyvakiadásokból is.

Lakodalmakban - például az Ormánság területén - ma is éneklik 
se aradi nótát, éjféltájban, amikor az ifjú pár elhagyja a ter- 
met és a zenekar megpihen, egy-egy idős ember ajkán újra és újra 
felhangzik a 13 vértanú emlékét idéző dal. a fiatalok azonban már 
nem éneklik, alig is ismerik, kihalóban van tehát »a nép körében, 
mándoki László ezért gyűjtő munkáját ki akarja terjeszteni az egész 
magyar nyelvterületre, beleértve a tengerentúlra kivándorolt idő­
sebb magyarok nemzedékét is. /mti/
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bbe 4. uttörőház épül komlón 

vld/kz/rj la
komlón uj székházat kapnak az úttörők a kisdobosok, 

mény csaknem tízmillió forintba kerül, és ebből hatmilliót a 
kisz központi bizottsága adott, jelenleg egy régi, elavult épület­
ben találkoznak a pajtások, uj otthonuk viszont baranya megye leg­
szebb, legkorszerűbb uttöroháza Lesz. a terep előkészítése már 
megkezdődött, várhatóan 1976 végén vagy 1977 elején nyitja meg ka­
puit a gyermekek előtt az intézmény, a Leendő uttörőház része 
lesz a bányászváros szivében kialakuló kulturális központnak, itt 
épült fel az erkel ferenc zeneiskola, ide kerül az uj művelődési 
ház, és ezen a területen áll majd a mintegy háromezer komlói 
úttörő, illetve kisdobos modern palotája is. /mti/

1975. október 3.

az intéz­

őbe 5. elbírálták az óvodai felvételi kérelmeket - újpesti, xi. 
kerületi és zuglói tapasztalatok

i/gy/mm/rj x8 la

fővárosszerte befejeződtek az óvodai beiratkozások, s elbírálták az 
elsőfokon elutasított felvételi kérelmek sorsát is. bár mindenegyes 
jelentkezőt ezúttal sem tudtak felvenni a fővárosban, a helyhiány 
miatt elutasítottak száma a tavalyinál kevesebb volt. ezt mutatják 
három nagy munkáskerületi a Ív. a xi. és a xlv. kerület - ta­
pasztalatai is.

1975. október 3.

mint az újpesti tanács illetékesei elmondták, az idén minden 
jogos óvodai felvételi kérelmet teljesíteni tudtak, nagy eredmény 
ez - hangsúlyozták, - bár az is igaz, hogy az újpesti rekonstrukció 
kibontakozása, s ezzel a városrész Lakosságának gyorsabb ütemü gyarapo­
dása csak a következő években várható, jelenleg 1420 gyermek jár ta­
nácsi óvodába, s ezekben a napokban több mint 500 apróság kezdte 
meg ismerkedését a közösségi élettel, a kedvező helyzet megteremté­
séhez nagyban hozzájárultak a helyi vállalatok, intézmények is: je­
lentős anyagi támogatásukkal a kerületi tanács öt évre szóló, 500 
férőhelyes óvoda fejlesztési tervét már szeptember 1-én, az április 
4 téri uj, 175 személyes intézmény megnyitásával sikerült teljesí­
teni. legközelebb a jövő tavasszal avatnak uj óvodát újpesten: a már­
tírok utján 200 személyes gyermekintézményt létesítenek a rek<##t-- 
uúrukció területén.

/folyt, köv./

w Zj- w

ti

1. folyt./rjbb. 5. / elbírálták 1• 6

budapest legnépesebb városrésze, a 173 szer Lakosú xi. kerület 
a mostani középtávú terv időszakában 22 ezer Lakóval szaporodott, 
a lakótelepi építkezések nagyobb ütemű óvodafejlesztési tervet 
igényeltek, jelenleg több mint ötezer gyerek jár a tanácsi óvodákba, 
az idén 1586 felvételi kérelmet kellett elbírálni, az eredmény: 
csupán 1071 gyermeknek tudtak helyet biztosítani a tanácsi keze­
lésben Lévő óvodákban, a kerületi gyermekintézmények telítettsége 
több mint 130 százalékos annak ellenére, hogy az idén 150 személyes 
óvodát és 60 fős bölcsödét avattak fel az ezüstfenyő téren, továbbá 
százszemélyes gyermekintézményt adtak át a pajkos utcában, a fejlesztés 
üteme továbbra sem lassul: már épül a soproni úti Lakótelepen egy 
200 személyes gyermekintézmény, négy vállalat összefogásából uj,
150 gyermeket befogadó óvoda létesül az alsóhegy! utón, és hasonló 
intézménnyel gyarapodik jövőre az őrmezői Lakótelep is. a kerü­
let gondoskodását mutatja az óvodafejlesztési terv túlteljesítése: 
a iv. ötéves tervben előirt 400 óvodai hellyel szemben 750 való - 
sült meg.

.

iv-l
. 5

:

<1

zugióban elmondták, hogy az óvodai felvételi kérelmek száma ta­
valy 1500, az idén pedig több mint 1600 volt. az elutasítottak 
közül több mint 500-an fellebbeztek, s ebből mindössze 120 gyereknek 
semmiképpen sem jutott hely. a tanács az ő elhelyezésüket is igyekszik 
minél előbb megoldani, ez év végéig újabb gyermekintézményeket 
avatnak fel zugiéban, a tihanyi téren valószínűleg átadják az 
épülő 150 fős óvodát és 100 személyes bölcsödét, az ilosva* selymes 
téren 100 személyes óvoda, a mályva téren 150 fős gyermekintézmény nyit­
ja meg kapuit.

/mti/
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amerikábabb 6. kolozsvári szalonna

1975. október 3.
vid/kz-ju la

a tervek szerint még ebben az évben '*4 vagon i/zes aromá­
jú füstölt kolozsvári szalonnát exportálnak pápáról a tenge­
rentúlra® /mti/

bb 7. károsultakat keres a rendőrség

1975 . október 3.

a ii. kerületi rendőrkapitányságon jelentős kárt okozó 
csalás és Lopás bűntettének alapos gyanúja miatt tartják elo- 
zetes letartóztatásban pettier miklós 24 éves budapesti gépész 
technikust, az eset kapcsán tájékoztatták az mti munkatársát 
a ii. kerületi kapitányság illetékesei:

- nem tartozik a gyakori esetek közé, hogy egy4egy ügy 
nyomozásának, tiszt ásázának meglehetősen korai stádiumában a 
nyilvánosság'elé Lépünk, hiszen csak a tények minden összefuggé- 
sére kiterjedő elemzés teszi megalapozott^, felelősségteljes­
sé megállapításainkat, most azonban ol/Mbonyolult, sokrétű 
és szerteágazó ügyre bukkantunk, amelynek felderítésében se­
gítségünkre Lehet a nyilvánosság, állampolgári bejelentés alap­
ján indult nyomozás a peitler ügyben, s jóllehet az aktákat még 
korántsem zártuk Le, a fiatalember terhére már eddig jó fél­
millió forint irható. csalt, Lopott, hol primitív, hol megle­
hetősen raffinált módon, csak néhány példát: volt két rossz 
gépkocsija, egy fiat 125-ös, és egy fiat 850-es. ezeket per­
sze nem tudta értékesíteni, lopott hát két, típusaiban megegyező 
autót, amelyeknek azonosító számait hegesztőpisztollyal el­
tüntette, saját, legális rendszámtábláit szerelte rájuk, 
ezekre a kocsikra már volt vevő. nem volt kisipari engedélye# 
gépkocsijavitásr-a azonban vállalKzott, nagy összegű előlege­
ket vett fel. - természetesen sem a kocsit nem javította meg, 
sem az előleget nem fizette vissza, sőt, az is előfordult, hogy 
a javításra átvett gépkocsit eladta.

/ folyt, köv./

— 6 -

"%• m
-

1. folyt./-jubb 7. / károsultakat

közvetítésre is vállalkozott, eladásra kínált gépkocsihoz ke- 
resettLvevőt. persze a vételárral ,, eltűnt,,, még egy jellem­
ző esete: eladottt egy üzemképtelen gépkocsit, de Ígéretet tett 
rá, hogy megjavítja, a károlsuIttól átvett 44.000 forintot, s 
elvitte a kocsit is, mondván, hogy megjavítja, ehelyett azonban 
ismét eladta, sőt az előző tulajdonostól - javítási költség 
óimén - további 5000 forintot csalt ki. hosszan lehetne sorol­
ni hasonló eseteit, úgy véljük azonban, hogy több a peitler 
ügy károZsultja, mint ahányról tudunk, ezért kérjük: jelentkezze­
nek azok, akiket peitler miklós megkárosított, akiktől különbö­
ző ürügyekkel - például autóvám-kifizetés - pénfÜgl csalt ki 
és még nem tette feljelentést, a ii. kerületi rendőrkapirány- 
ságot - ii. kér. rórner flóris utca 6. - személyesen, vagy te­
lefonon is megkereshetik, a közösségi a társadalom érdeke, hogy 
a peitler-féle bűnözők megkapják megérdemelt büntetésüket, /mti/
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bb 8. ittas embertől utcán rabolt 

1 bc/tm-ju hi La 1975. október 3.

katona kiss tibor 42 éves vagonkirakó, budapesti lakos 
a szent István körúton egy eszpresszó előtt ismeretlen tár­
sával csatlakozott egy erősen ittas férfihoz, meghívták öt to­
vábbi szórakozásra,közben elvették pénztárcáját, majd a fér- 
fit megára hagyták, az erszényben talált pénzen megosztoztak, 
a tácát pedig eldobták, két járókelő felfigyelt rájuk, s az 
odaérkező károS/ulfpanasza alapján katona kiss rendőrkézre 
került, ismeretlen társának azonban sikerült kereket oldania.

2 /

:wa központi kerületi bíróság katona kiss tibort - a többi 
között.figyelembe véve, hogy korábban többször megbüntették - 
háromévi szabadságvesztésre Ítélte, s elrendelte szigorított 
őrizetét a büntetés letöltése után. /mti/
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...százötven millióévszázados gyár rekonstrukciója 

dobozzal több gyufa

vid/kz bzs La

bb 9. Lenipari kutató intézet létesül szombathelyenbb 11. • , •;

1975. október 3.1975. október 3.

gyufaellátásunk javítását, az import csökkentését, 11- 
letve megszüntetését szolgálja a szegedi gyufagyár mintegy 
nyolcvan millió forintos költséggel folyamatban Lévő rekonstruk- 
ciója. a több mint száz éves gyár felújítása, korszerűsítése 
fontos szakaszához érkezett: elkészült a félezer négyzetmé­
ter alapterületű uj üzemcsarnok, megérkezett számos importált 
gép, s megkezdték a felszerelésüket. közülük a legjelentő­
sebb az az automata, amely a gyufaszálak anyagát alakít­
ja ki a nyárfarönkökből, ebben a csarnokban kap helyet az 
ugyancsak ujtipusu, nagyteljesítményű mártógép, amely a gyűj- 
tófejet viszi fel a gyufaszálra, a rekonstrukció oefejezé- 
se után az eddigi fadobozok helyett kartondobozba csomagol­
ják a gyufát szegeden, a gyár felújítását jövőre fejezik be, 
s attól kezdve évi 150 millió dobozzal növekszik a szegedi 
gyufatermelés, /mti/

vid/kz bzs la

szombathelyen megkezdték a hazai lenipari kutató köz­
pont kialakítását, a város egyik külső kerületében a hajdani 
szegedy-kastélyt építik át|» az uj intézet fő feladata egyrészt 
a jobb összetételű, magasabb száltartalmu len kutatása, a len­
termelés gépesítésének fokozása, végső soron a termelői kedv 
növelésének az előmozdítása Lesz. foglalkozik majd a feldolgo­
zási technológia tökéletesítésével is. 

uLlra „
nem véletlenül esett a választás szombathelyre: a ha­

zai lentermelés fő bázisa, a dunántul, s ugyanakkor y szombat­
helyen és környékén több Lenipari üzem működik, a jövőre meg­
nyíló intézet gépeinek, berendezéseinek szerelését a Lenfo­
nó és szövőipari vállalat szombathelyi javítóműhelyének szak­
emberei végzik, /mti/

;

4- t-rrt a
-

m

bb 12. foszfátrakodás pormentesen - uj módszer a peremartoni 
vegyipari vállalatnál200 uj modellt kínál a kereskedelemnek az alföldi 

cipőgyár
bb 10.

#9
1975. október 3.

a peremartoni vegyipari vállalat és a pécsi pollack 
mihály műszaki főiskola együttműködésének eredményeképpen uj 
módszer született a nyersfoszfát rakodására, a peremartoni 
gyár ugyanis a szuperfoszfát gyártásához nagymennyiségű nyers­
foszfát tartalmú anyagot használ fel. ez a hosszú szállítás 
alatt összetömörül, mozgatáskor pedig olyan nagy mértékben 
porzik, hogy azzal károsítja az ott dolgozók egészségét, az 
utóbbi'években már alig találtak munkást az egyébként nagyon 
fontos rakodáshoz, a pécsi pollack mihály műszaki főiskola szak­
emberei által készített gép előbb fellazítja a foszfátot, 
majd felszedi és rendeltetési helyére továbbítja az anyagot, 
a teljesen pormentesen dolgozó uj berendezéssel óránként 20 
tonna foszfát szállítható, ez a berendezés természetesen a 
peremartoni vegyipari vállalat mellett más vegyipari üzemek­
ben is alkalmazható, jelentőségét növeli az a tény, hogy ha­
zánk vegyiparában évente 3 millió tonna foszfát tartalmú anya­
got kell szállítani, rakodni, /mti/

vid bzs La
1975. október 3.vid/kz bzs La

■ 7egymillió pár cipővel növeli termelését 1976-ban az 
alföldi cipőgyár, ettől kezdve a kecskeméti központtal, kis­
kunfélegyházi és tatai teleppel működő gyárból évente három 
millió pár lábbeli kerül a hazai üzletekbe, illetve exportra, 
ennek arányában bővült a választék is. a gyár 1976-ra már 
200 modellt kínál a kereskedelemnek, a cipők nagyrésze ter­
mészetes, illetve Légző műbőrből és vászonyanyag kombinációk­
kal készül, formára, színre követi a divatot, nyujtottabb or­
ral, de ismét viseljük majd a 40-es évek úgynevezett gége- 
sarkú, teletalpu női cipőit, színben pedig a zöld, a lila, 
a sárga és a kék dominál, a férfiak ugyanakkor szürke, fe­
kete cipőkben járnak.

:

■.

a jövő évi üzletkötések már megkezdődtek, az eddigi 
megrendelések igazolják, hogy keresettek a kényelmes, tet­
szetős alföldi lábbelik, csak a külföldi, a szovjet, a lengyel, 
a csehszlovák, a holland, az osztrák és az nszk-beli cégek 
egymillió párat igényeltek a tavaszi modellekből a jövő év 
első felére, a gyár szalagjain néhány hét múlva már az 1976-os 
modellek készülnek exportra, illetve itthoni viseletre./mti/
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bb 13. a bkv közleménye bb.15. sz.nagy István 

s/f é

a párt és munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért ér­
demrend kitüntetettje szeptember 20-án elhunyt. hamvasztás u- , 
tán! búcsúztatása október 8-án délután 3 órakor Lesz a farkasré­
ti temetőben.

bzs ká 1975.október 3./mti/1975. október 3. ká

9 utol­só 16. az mszmp i.kerületi bizottsága, 
magyar partizán szövetség, 
bőripari dolgozók szakszervezete

17) -

« SS: ■/mti/
V

bb 14. az ndk-ba utazott két 

t nn/s hl bzs ká
magyar színtársulat bb 16. a Lottó e heti nyerőszámai %

i 1975. október 3.1975. október 3.

mme
kábe bzsi

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint 
a Sátoraljaújhelyen megtartott 40. heti lottósorsoláson a 
következő számokat húzták ki:

■ma- I ■'
mra10, 12, 16, 60, 87.

r
r /rnti/

budapestre érkezett a vietnami dolgozók pártjának és 
a vdk kormányának küldöttsége - forró hangulatú fo­
gadtatás

bb 17. ■temaguknak

1975. október 3.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságá­
nak, valamint a magyar népköztársaság minisztert rácsának 
hívására pénteken hivatalos, baráti látogatásra agyarors ág 
ra érkezett a vietnami dolgozók pártjának és a v etnarni d mo 
ratikus köztársaság kormányának küldöttsége.

t bc/tm zs bzs ká

m
meg-mm /folyt, köv./ 

10.26/bzs 11
1
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bb 17. budapestre érkezett a vietnami dolgozók pártjának és 
a vdk kormányának küldöttsége - forró hangulatú fo­
gadtatás

t bc/tm zs bzs ká

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságá­
ra , valamint a magyar népköztársaság minisztertanácsának meg­
öl ására pénteken hivatalos, baráti látogatásra magyarország- 
ra érkezett a vietnami dolgozók pártjának és a vietnami demok­
ratikus köztársaság kormányának küldöttsége.

1975. október 3.
I

bb .15. sz.nagy István 

s/f é ká

a párt és munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért ér­
demrend kitüntetettje szeptember 20-án elhunyt, hamvasztás u — 
tán! búcsúztatása október 8-án délután 3 órakor Lesz a farkasré­
ti temetőben.

1975.október 3./mti/

az mszmp i.kerületi bizottsága, 
magyar partizán szövetség, 
bőripari dolgozók szakszervezete

/mti/

bb 16. a Lottó e heti nyerőszámai

1975. október 3.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint 
a Sátoraljaújhelyen megtartott 40. heti lottósorsoláson a 
következő számokat húzták ki:

be bzs ká

10, 12, 16, 60, 87. f
/mti/

/folyt, köv./ 
10.26/bzs 11
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bb 13. a bkv közleménye

1975. október 3.

a bkv értesíti az utazóközönséget, hogy október 5- 
től a libegő téli üzemidejéhez igazodva, a d és j jelzésű 
autóbuszok üzemidejét a következők szerint módosítja:

d jelzésű autóbusz: szabadsághegy első 9 óra, utol­
só 16.48 óra; jánoshegy első 9.12 óra, utolsó 17 óra.

j jelzésű autóbusz: moszkva tér első 9 óra, utolsó 
16 óra; jánoshegy első 9.27 óra, utolsó 16.27 óra. /mti/

bzs ká

bb 14. az ndk-ba utazott két magyar színtársulat 

t nn/s hi bzs ká

pénteken a reggeli órákban az ndk-ba utazott két ma­
gyar színtársulat: az állami bábszínház és a huszonötödik 
színház együttese, a magyar művészek a berlini ünnepi napok 
eseménysorozatán vesznek részt produkcióikkal.

az állami bábszínház 28 tagú együttese az őszi fesz­
tiválon kodály zoltán háry jánosának szilágyi dezső által ké­
szített bábváltozatát játssza hat alkalommal, szombattól hét­
főig két-két előadást tartanak naponta a deutsches theater ka­
maratermében. a bábszínház nem először jár a baráti szocia­
lista országban, s hogy milyen hírnevet vívtak ki maguknak, 
mutatja az is, hogy valamennyi előadásukra elővételben min­
den jegy elkelt, érdekesség, hogy a berlini közönség számá­
ra német nyelvű narrátor közbeiktatásával teszik érthetőbbé 
a háry jános cselekményét, a szöveget darvas iván mondta hang­
szalagra.

1975. október 3.

ugyancsak péntek reggel utazott az ndk-ba a huszon­
ötödik színház társulata is. ők gyurkó László: a busképü lo­
vag, dón quijote című drámáját játsszák a berlini ünnepi napo­
kon. a 32 tagú együttes a maxim gorkij színházban lép fel. 
a társulat egy része hétfőn érkezik vissza budapestre, a 
többiek még maradnak, ugyanis részt vesznek azon a nagysza­
bású nemzetközi szolidaritási esten, amely 7-én este Lesz 
a humbold egyetemen, a színház egyébként nemcsak előadáso­
kat tart a baráti szocialista országban, de kerékasztal be­
szélgetésen is részt vesz a berlini magyar kultúra házá­
ban, továbbá zenés irodalmi műsort ad az ottani magyar koló­
nia tagjainak, /mti/

8.55/bzs 10
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bb 17. /budapestre érkezett

a delegációt le duan, a vietnami dolgozók pártja köz­
ponti bizottságának első titkára vezeti, a küldöttség tagjai:

thanhjnghi, a vietnami dolgozók pártja központi bizottsága 
politikái bizot ságának agja, miniszterelnökhelyettes, a de­
legáció helyett s vezető e, nguyen co thach kUlügyminisztenhé- 
lyettesflf- nguyen van kha, a vietnami dolgozók pártja központi 
bizottsága gazdasági bizottságának helyettes vezetője, Le khac, 
az állami tervbizottság elnökhelyettese és nguyen van dao kül­
kereskedelmi miniszterhelyettes, a küldöttség tagja nguyen manh 
cam, a vdk magyarországi nagykövete, aki budapesten csatlako­
zott a delegációhoz.

1. folyt,/bzs• • «

Le

fejti

a testvéri vietnami nép küldötteit meleg, baráti sze­
retettel, ünnepélyesen fogadták a ferihegyi repülőtéren, az 
épületeket magyar, vietnami és vörös zászlók, üdvözlő felira­
tok díszítették.

a magasrangu vietnami vendégek üdvözlésére többezer 
fővárosi lakos gyűlt össze, ott voltak a vietnami kolónia tag­
jai, a hazánkban tanuló vietnami diákok képviselői is. a fő­
műiét előtt katonai diszzászlőalj sorakozott fel csapatzász­
lóval .

a vendégek fogadására megjelent kádár jános, az mszmp 
központi bizottságának első titkára, lázár györgv, a minisz­
tertanács elnöke, az mszmp politikai bizottsáoának tagjai, 
a központi bizottság titkárai, a kormány tagjai, a politikai, 
a gazdasági, a kulturális, a társadalmi élet sok más vezető 
személyisége, jelen volt a fogadtatásnál a budapesti diplomá­
ciai képviseletek számos vezetője és tagja is.

a vietnami küldöttség külön-repülőgépe - amelyet a 
magyar Légierők vadászgépköteléke kisért a határtól buda- 
pestig - néhány perccel tiz óra előtt szállt Le a repülő­
tér betonjára, kádár jános szívélyes, baráti kézfogással, 
meleg szeretettel üdvözölte a vietnami küldöttség vezetőjét 
és kíséretét, diszjel harsant, a katonai egység parancsnoka 
jelentést tett Le duannak, majd felcsendült a vietnami és a 
magyar himnusz, közben 21 tüzérségi diszlövést adtak le a kül­
döttség vezetőjének tiszteletére. Le duan kádár jános tár­
saságában ellépett a diszzászlőalj előtt, s köszöntötte az 
egységet, fehéringes, vörös nyakkendős úttörők virágcsokrok­
kal kedveskedtek a vendégeknek, akik ezután a foaadtatásuk- 
ra megjelent magyar közéleti vezetőket, a diplomáciai képvi- 
seletek vezetőit és tagjait, s a budapesti vietnami kolónia 
tagjait üdvözölték.

/folyt, köv./
10.30/bzs

04 Q,

— 12 —

1f
(J

bb 17. /budapestre érkezett

.................le duan ezután a fogadtatására összegyűlt budapestieket
köszöntötte, kádár jános társaságában elhaladt a magyar és 
vietnami zászlócskákkal, virágcsokrokkal integető főváro­
siak sorai előtt, a budapesti dolgozók forró szeretettel, 
igaz barátsággal üdvözölték a testvéri vietnami nép küldöt­
teit, s éltették a két nép megbonthatatlan barátságát.

, az ünnepélyes fogadtatás a katonai egység diszmene-
tevel fejeződött be, majd a vendégek gépkocsiba ültek, s a 
magyar vezetők társasagában — diszmotorosok kíséretében — 
szállásukra hajtattak, a főváros fellobogózott utcáin a bu­
dapestiek tízezrei köszöntötték meleg szeretettel a viet- 
nami küldöttséget, /mti/

2. folyt./bzs
■

;

: '

bb 19. dr.biró józsef vezetésével delegáció utazott bagdadba

1975. október 3.

, , pénteken dr.biró józsef külkereskedelmi miniszter ve- 
zeteseyel magyar delegáció utazott bagdadba az iraki gazda- 
sági miniszter meghívására, a delegáció meglátogatja a bag­
dadi nemzetközi vásárt, amelyen ezúttal 19 magyar külkereske­
delmi vállalat állítja ki export termékeinket, a bagdadi 
vasáron ez az eddigi Legszélesebb

f bagdadi tartózkodása során külkereskedelmi miniszte- 
rünk tárgyalásokat folytat az iraki gazdasági, iparügyi és 
tervezési miniszterrel, valamint a magyar-iraki gazdásági 
együttműködési állandó vegyes bizottság elnökével hazánk 
részvételéről Irak gazdaságfejlesztési terveinek megvalósi- 
tásában. tárgyal a kétoldalú gazdasági együttműködés fejlesz- 
tesének lehetőségeiről, különös tekintettel az Irakba irányu- 
Ló magyar gépexport további bővítésére.

a ferihegyi repülőtéren a delegáció elutazásánál je- 
.vo^t török István külkereskedelmi miniszterhelyettes va­

lamint abdullah L$maiL a l-b/u starve, az iraki köztársaság maoyar- 
országi nagykövete, /mti/

sl bzs bs fima
í®
i:

körű magyar árubemutató.

-

len

10.35/bzs
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ismét Látható a lehel kürtjebb 18. közlekedési balesetek bb 21. ’
-vld bzs ká bs 1975. október 3.1975. október 3.

kerta belterületén kövér józsef 18 éves villanyszere­
lő, kiscsősz! lakos motorkerékpárját nem a Látási viszonyok­
nak megfelelő sebességgel vezette és nekiütközött az előtte 
haladó ifjú mézes béla 43 éves fuvaros, kertai lakos által 
hajtott lovaskocsinak, amely nem volt kivilágítva, a bal­
eset következtében a motorkerékpár vezetője olyan súlyosan 
megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt, a lovasko­
csi hajtója ellen őrizetbe^vétel mellett indult eljárás.

debrecenjés haj dusámson között egy utkanyarban éles 
Lajos 44 éves főtechnológus, budapesti lakos személygépkocsi­
jával gyorshajtás közben átsodródott a baloldalra, majd fá­
nak ^ütközött. a baleset következtében a személygépkocsi ve­
zetője olyan,súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt, 
utasa könnyebben megsérült.

mohács és nagynyáráyd között androvics gyula 11 éves 
iskolai tanuló, mohácsi lakos édesapja lovaskocsiját hajt­
va felborult, a baleset következtében a lovaskocsi utasa, 
vukovics zoltán 9 éves iskolai tanuló, mohácsi Lakos olyan 
súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt, a felelős­
ség megállapítására vizsgálat indult, /mti/

s bzs ká

fennállásának 100. évfordulóját ünneplő, nagymultu 
jászberényi jász muzeurn felújított épületében pénteken meg­
nyílt állandó kiállításon ismét a Látogatók elé tárták 
században készült hires bizánci mestermunkát, a Lehel kürt­
jét, amelyhez a lehel-monda fűződik, a jászok nagy becsben 
tartott ereklyéje,amelyet évszázadok óta féltő gonddal őriz- 
nek, s kepét hét jász-község címerébe is beillesztették, a 
muzeurn főbejáratával szembeni teremben kapott helyet.

a x —x i. i

fa

a muzeurn uj kiállítása egyébként a jászság életé­
nek Legfontosabb mozzanatait, gazdaságtörténetét, népi mű­
vészétét, széllé i kultúráját, munkásmozgalmi emlékeit mu­
tálja be. a régi égtár jubileuma tiszteletére pénteken jász- 
berenyben került sor a múzeumi és műemléki hónap szolnok 
gyei rendezvénysorozatának ünnepélyes megnyitójára is. a táj- 
egység néprajzkutatói, történészei tudományos tanácskozást 
tartottak a jászság történetéről, néprajzáról és munkásmoz- 
gairni hagyományairól, /mti/

B
me-

'■ '

S3
■bb 22. időjárásjelentés

lbzs bs 1975. október 3.

bb 20. a fővárosi főügyészség 

tf mm zs bzs bs
;ía meteorológiai intézet jelenti október 3-án, pénte­

ken 12 órakor:
1975. október 3.

benyújtotta a vádiratot hartman László és társai ellen, akik 
” mint ismeretes - ez év julius 1-én a budapesti bródy sándor 
utcában megtámadták a szolgálatát teljesítő rendőrt, az ügyész­
ség nyereségvágyból, előre kitervelt módon, hivatalos személy 
ellen hivatalos eljárása során elkövetett emberölés bűntet­
tének kisérlétévél vádolja őket. ügyüket a fővárosi birósáq 
tárgyalja, /mti/ y

megélénkülő szél

i'W
>,, nyugat-európában a középpontjával az északi-tenger tér­

ségé fölött elhelyezkedő ciklon okoz szeles, csapadékos időjá­
rást. a kontinens középső részén egyelőre még nincs határo­
zott irányú és számottevő sebességű Légmozgás, igy a hajnali 
órákban többfelé keletkezik köd. a szovjetunió európai terü­
letének nagy részén a szárító hatású Leszálló Légmozoások ha­
tározzák meg az időjárást, 
idő, de a térséget kitöltő

:
1

Iitt jobbára száraz, napos az 
g Levegő következtében hajnal- 

ban nelyenkent már fagypont alá süllyed a hőmérséklet, a kár­
pát-medence időjárását a következő 36 órában az elöljáróban 
említett ciklon áramlási rendszerében érkező óceáni Levegőhul- 
Lámok határozzák meg.
/folyt, köv./
12.45/bzs

F11.00/bzs
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bb 24. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 
október 3-án 13 óráig:bb 22. /időj árásj elentés 1c folyte/bzs

hazánkban csütörtökön keleten még jobbára napos idő volt, 
^óunántulon viszont már általában 4 óra alatt maradt a nap­
sütés időtartama, több helyről jelentettek kisebb esőt, a du- 
nántul néhány helyéről zivatart, a ma reggel 7 óráig lehul­
lott csapadék mennyisége általában nem haladta meg az 5 mm-t 
csupán a bakony és a vértes térségéből jelentettek ennél töb­
bet. a legtöbb esős 19 mm, mencshelyen hullott, a hőmérséklet 
csúcsértéke a felhősebb dunántulon csak 20-24, keleten viszont 
még 24-28 fok között váltakozott, az éjszaka ismét enyhe volt: 
a Legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 9-16 fok között váltako­
zott az országban, többfelé keletkezett köd, melyek eoy része 
még 11 órára sem oszlott fel. pénteken délelőtt változóan fel­
hős, párás idő volt. a hőmérséklet 11 órára 15-21 fokig emelkedett.

várható időjárás szombat estig:

i
se bzs bs 1975. október 3.

1. ndk műsorok a rádióban
2. bolygók találkozója
3. az aradi vértanuk nótája
4. uttörőház komlón
5. óvodai beiratkozások
6. szalonna a tengerentúlra
7. károsultakar keres a rendőrség
8. ittas embertől rabolt
9. gyufagyártás

10. az alföldi cipőgyár modelljei
11. Lenipari kutató intézet
12. foszfátrakodás pormentesen
13. bkv közlemény
14. magyar színészek az ndk-ba
15. elhunyt sz.nagy István
16. Lottó
17. le duan budapestre érkezett
18. balesetek
19. külker, delegáció bagdadba
20. a,főügyészség vádirata
21. jászberényi muzeurn
22. időjárásjelentés
23. fekete István emléktábla
24. hirjegyzék 
/mti/

í

felhőátvonulások, szórványosan átfutó esővel, mérsé­
kelt, később megélénkülő déli, délnyugati, elsősorban a dunán­
tulon megerősödő és északnyugatira forduló szél. a hajnali órák­
ban keleten elszórtan még köd. várható Legalacsonyabb éjsza­
kai hőmérséklet: 10-15, legmagasabb nappali hőmérséklet szom- 
batcn: 20-25 fok között.

A

!
M

budapesten tegnap a hőmérséklet napi középértéke 18,8 
fok, volt, a százéves átlagnál 4,3 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 17 fok, a ten- 
gerszintre átszámított légnyomás 766 mm, alig változik.

a duna vízállása budapestnél: 180 cm.

■ : t:
i IBB
‘ ■

bb 25. 

vid/ká bzs bs

brunszvik teréz emélkünnepély Székesfehérvárott/mti/
is

1975. október 3.
v-1

emlékünnepélyt rendeztek pénteken Székesfehérvárott 
brunszvik teréz születésének kétszázadik évfordulója alkal­
mából. a rendezvényen előadások hangzottak el az óvodaala- 
Pitó életéről, munkásságáról, az ünnepség szombaton foly­
tatódik,martonvásáron, ahol leleplezik brunszvik teréz 
Lektábláját, s megkoszorúzzák síremlékét, ezt követően meg- 
nyilik az az emlékkiállítás, amely az első óvodák;életét mu­
tatja be. /mti/

:bb 23. fekete istván-emléktábla avatás 

t me/gk zs bzs bs 1975. október 3.

fekete Istvánra, az ifjúság kedvelt Írójára emlékez­
tek pénteken pályatársai, olvasói, barátai - születésének 75. 
és halálának 5. évfordulóján, a tárogató utca 77. szám alatt 
- ahol az iró 1945-től élt és alkotott - emléktáblát avattak, 
részt vettek az ünnepségen a kerületi párt- és állami szer­
vek képviselői, az iró barátai, tisztelői, a magyar Írók szö­
vetsége nevében vidor miklós méltatta fekete István munkássá­
gát, életművét, majd a kulturális minisztérium, a magyar Írók 
szövetsége, a móra könyvkiadó , a művészeti alap irodalmi szak­
osztálya, szülőhelye, az ajkai városi tanács küldöttei, továb­
bá iskolák tanulói, kisdobosok, úttörők koszoruzták meo 
léktáblát, /mti/

em-

ícdo-p í4-o-j a’ kicJí.

13•30/b z s 17
oo

az em-
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gi/nsU
megkezdődtek az első országos amatőr pop-dzsessz 
napok

bb 29 o magyar-sziriai kulturális és tudományos munkatervbb 26. í
mm zs bzs bs 1975. október 3.

vid/ká bzs bs 1975. október 3.

pénteken megkezdődtek az első országos pop-dzsessz 
napok eseményei győrött. az országos versenyen az alföldi 
és a dunántúli elődöntők győztesei mérik össze tudásukat, 
a zsűri által kiválasztott legjobb együttesek fellépnek Sop­
ronban ? pannonhalmán és a győri közlekedési és távközlési 
műszaki főiskolán.

nagy miklós, a kulturális kapcsolatok intézetének el­
nökhelyettese és abdul—halim kaddour, a sziriai arab köztár­
saság nagykövete pénteken irta alá a magyar-sziriai kulturá­
lis és tudományos munkatervet. az 1976 végéig szóló munkaterv 
lehetővé teszi^egyetemi hallgatók, előadók cseréjét, sziriai 
filmek és képzőművészeti kiállítás magyarországi bemutatását, 
/mti/

.
/A

-

1

szombaton folytatódik a verseny, majd szakmai ta­
nácskozásra kerül sor, amelyen az amatőr zenekarok tovább­
képzésének lehetőségeit vitatják meg a szakemberek, vasár­
nap a kisfaludy színházban matinéval fejeződik be a program, 
/nti/

bb 30. ,,sláger,, bolt budán 

i kf/s ie bzs bs 1975. október 3.

a fővárosi szivárvány áruház vállalat újabb bolttal 
bővítette olcsó cikkeket árusító hálózatát, a ii. kerületi lö­
vőház utcában - egy megszüntetett közért bolt helyén - meg­
nyílt ,,sláger,, boltban konfekcióárut, lábbelit, divat- és 
kötöttárut, fehérneműt és háztartási darabárut hoznak forga­
lomba alacsony árakat eredményező minimális haszonkulccsal, /mti/

f "bb 27. pantomim színjátszó tanfolyam Székesfehérvárott 

vid/ká bzs bs

amatőr pantomim színjátszó tanfolyamot indított pénte­
ken Székesfehérvárott az építők pintér károly művelődési há­
za 12-13 éves gyerekek számára, a tanfolyamon a kicsinyek 
hivatásos pántomimmüvész segítségével sajátíthatják el a 
színjátszás e speciális műfaját, a tanfolyam iránt rendkívül 
nagy az érdeklődés, /mti/

1975. október 3.
e ”

' : JOő^
bb 31. a palesztin nemzeti tanács elnökének látogatása

1975. október 3.

a magyar szolidaritási bizottság meghívására - a pa­
les ztirrfe Iszabadit ás i szervezet állandó budapesti irodájá­
nak megnyitása alkalmából - hivatalos látogatást tett hazánk­
ban khaled fahoum, a palesztirfMíemzeti tanács elnöke, a pa­
lesztin vezető megbeszélést folytatott harmati Sándorral, a 
magyar szolidaritási bizottság elnökével; találkozott varga 
Istvánnal, az mszmp kb külügyi osztályának helyettes vezető­
jével és garai róbert külügyminiszterhelyettessel, khaled 
fahoum pénteken elutazott hazánkból, /mti/

‘ : f
l

zs bzs bs

1
bb 28. önkiszolgáló fiuk ruházati bolt 

t kf/s ie bzs bs ::1975. október 3.

a fővárosi ruházati bolt vállalat négy hónap alatt 
teljesen korszerűsítette, bővitette belvárosi szaküzletét, 
a martinéin téri fiuk boltját, amelyet pénteken ismét meg­
nyitottak.

...

f 1

W
: r

13.4o/bzsaz átalakított üzletben áttértek a bolt kapacitását 
növelő önkiszolgálásra - a hozzá szükséges nagyobb helyet a 
raktártér kétszintesre építésével és a jobb helykihasználás­
ra alkalmas függesztett-láncos konfekciótartó berendezéssel - 
nyerték, a kizárólag fiú ruházati cikkeket - kötöttárut, fe­
hérneműt és konfekciót - árusító üzlet korszerűsítésével az 
évi forgalmat több mint húsz százalékkal növelhetik./mti/

13.35/bzs
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bb 32. kitüntetés

sL ie bzs bs 1975. október 3.

az elnöki tanács tolnai Miklósnak, a danuvia központi 
szerszám- és készülékgyár személyzeti és oktatási főosztály­
vezetőjének nyugállományba vonulása alkalmából, több évtize­
des eredményes munkája elismeréséül a munka érdemrend arany 
fokozata kitüntetést adományozta, a kitüntetést dr. heiczman 
jános kohó- és gépipari miniszterhelyettes adta át. /mti/

n

bb 34. hajógyári munkásszállója avatás 

t sz/be is bzs bs
%

1975. október 3.

i/XoorrXi átadták a magyar hajó és darugyár első m n-
5?szállodá]át az újpesti gyár szomszédságában, a xiii. e- 
ruletben, a madarász utcában, az 50 szobás, korszerűen b - 
rendezett háromszintes épület 19 millió forintba került.bb 33. mikoviny sámuel születésének 275. ős halálának 225. 

évfordulójára emlékeztek tatán
, , .?• munkásszállójában 200 hajógyári dolgozó számára biz­
tos tottak kényelmes otthont, 
tár algót és ételmelegítő hely 
egy betegszobát is berendeztek.

az mhd három fővárosi gyárába sok dolgozó vidékről 
jár be, a távollakókat eddig rosszul felsze- 
relt ideiglenes munkásszállásokon vagy ibusz-szobákban helyez­
ték el. a most átadott modern szálloda enyhít ezeken a aon- 
cakon. a gyár vezetői azt tervezik, hogy a következő évek- 
ben is felépítenek egy hasonló munkásszállodát 
óbudai gyáregységhez, /mti/

vid/ká bzs bs 1975. október 3.

a hazafias népfront komárom megyei bizottságának hon­
ismereti bizottsága emlékülést tartott pénteken tatán a 
gyei művelődési központban, mikoviny sámuel születésének 275. 
és halálának 225. évfordulójára emlékeztek, a 18. század 
egyik Legkitűnőbb mérnökét és egyik legnagyobb polihiszto- 
rát számos tevékenysége fűzte komárom megyéhez és tatához, 
ő alakította ki a megye délkeleti részének vízrendszerét és 
csatornahálózatát, irányításával 3500 holdnyi mocsaras te- 
rületet csapoltak Le és tettek termővé tata és a duna kö­
zött. a vizet levezető főcsatorna és az oda nyíló utca is 
vét viseli.

tv-
a

Mme-

, H

közel az?
: , Hne-

m
bb 35. 

vid/ká bzs bs

a sokoldalú tudós Legnagyobb jelentőségű alkotása a 
selmeci ércelőkészitőmü 7 millió köbméter vizet befogadó víz­
rendszerének a kialakítása volt. hasonló nagyszabású és külön­
leges mérnöki munkát ezt megelőzően a világ egyetlen bánya­
vidékén sem végeztek.

r a honismereti bizottság ülésén roznai István bánya- 
gépeszmérnök méltatta mikoviny munkásságát, majd megnyitot- 
ták a bányászat érmen és bélyegen cimü kiállítást, ezután 
felavatták és megkoszorúzták a mikoviny emléktáblát, /mti/

100 éves iskola balassagyarmaton

1975. október 3.

fennállásának századik évfordulóját ünnepli a balas­
sagyarmati .bajcsy-zsilinszky úti általános iskola, az 1875- 
mRK.polgári-, a felszabadulás után általános iskolaként 
mukodo oktatási intézményben a száz esztendő leforgása alatt 
..óbb, mint ötezer diák - főleg balassagyarmati és környék­
beli paraszt- és iparosgyerek - szerzett iskolai véqzett- 
séget; 1959-ben Létesített esti tagozatán mintegy ezer fel­
nőtt fejezte be eddig általános iskolai tanulmányait,

a balassagyarmati iskola évszázados jubileumáról 
pénteken ünnepi úttörő csapatgyülésen emlékeztek meg. ez al- 
kalomból iskolatörténeti és más, az intézet mai életét tük­
röző Kiállítások nyíltak, a centenáriumi ünnepségek szomba­
ton a mikszáth kálmán művelődési központban folytatódnak,ahol 
apzaz eves iskola jelenlegi igazgatójának és több nevelőjé­
nek kitüntetéseket, jutalmakat adnak át * a kétnapos ünnep- 
véget^mti/*™^ & volt diákok baráti találkozójával ér
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bb 38, /papír, 1. folyt./bzs

;
;

;

-

I

I

i

■I
■

rí

/

1

:
I

édes a Leányka - félidejéhez érkezett a szüret he­
ves megyében

bb 36.

vid/ká bzs bs 1975. október 3.

heves megye történelmi borvidékein pénteken félide­
jéhez érkezett a szüret. az eger-gyöngyös vidéki pincegaz­
daság feldolgozó üzemeiben mostanáig mintegy 200 ezer mázsa 
szőlőből szűrték Le az illatos mustot, a napos, meleg idő­
járás kedvező feltételeket nyújt a szüreti munkákhoz, ugyan­
akkor a szőlő cukortartalmát is növeli, a minőségi bort adó 
szőlőfajták többsége eléri, sőt meghaladja a 20 cukorfokot, 
de a Leánykából, valamint a kékfrankosból 20-23 fokos mus­
tot érlelnek az egri és a mátraaljai pincékben. /mt i/

túlteljesítette Lakásépítési tervét a vas megyei 
állami építőipari vállalat

bb 37.

vid/ká bzs 1975. október 3.

túlteljesítette a Lakásépítés negyedik ötéves tervét 
a vas megyei állami építőipari vállalat, a tervidőszakban 
4261 lakás felépítésére kaptak megbízást, s e hét végéig 
4364 Lakást adtak át. az év végéig 4767-re emelkedik a vál­
lalat által épített Lakások száma.

bs

a Lakások többsége szombathelyen épült modern tech­
nológiákkal , beleértve a nagypaneles házgyári elemekből tör­
ténő összeszerelést is. a derkovits városrészen ebben az idő­
szakban megkétszereződött a Lakások száma, uj Lakótelep bon­
takozott ki sárváron, s sok lakás épült kőszegen, körmenden, 
celldömölkön és szentgotthárdon is. /mt1/

papír, timföld és szén terven felül - a kongresszusi 
munkaverseny háromegyed évi eredményei a komárom megyei 

üzemekben

bb 38.

vid/ká bzs bs 1975. október 3.

komárom megye valamennyi üzemében az év végéig foly­
tatják a kongresszusi és felszabadulási munkaversenyt, a há­
romnegyed évi termelésről készített gyorsmérlegek azt bizo­
nyítják, hogy az üzemek többségében sikerrel teljesitik a vál­
lalásokat.
/folyt, köv./
14.25/bzs 22 -
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bb 39» /megkezdte 1. foLyt„/bzs

a kongresszust zgyerka jános, a szakszervezet elnö- 
ke nyitotta meg, majd Simon antaL főtitkár egészítette ki 
a központi vezetőség szóbeli beszámolójával az Írásban 
előre kiadott kongresszusi dokumentumokat, többek között 
elmondotta, hogy a szénbányászat termelése 1970-hez viszonyít­
va - bár 7,5 százalékkal mérséklődött, - magasabb szintet 
ért el, mint amennyit a korábbi prognózisok jeleztek, mer 
a banyaüzemek rugalmasan alkalmazkodtak a népgazdaság érd - 
keihez, igényeihez, a szénhidrogén-bányászat dolgozói di- 
namikusan bővítették a termelést, a tervnek megfelelően ebben 
az időszakban 5,7 százalékkal növelték a kőolaj és 47,7 szá- 
zalekkal a földgáz termelését, a bányászat jellegében Lé­
nyeges változások történtek, uj technológiai, művelési el­
járásokat honosítottak meg, több helyen pedig az automa­
tizálás segíti a munkát, s igy mindinkább kirajzolódnak a 
jövőbeni korszerű bányászat körvonalai.

bb 38. /papir, 2. folyto/bzs

24.700 tonnával több szén tatabányáról

e e e

:
;

a tatabányai szénbányákban a kongresszusi munkaverseny 
második szakaszában is elsődleges cél a termelés növelése.eb- 
ben az évben ugyanis lényegesen több szenet kértek a megren- 
aelok a vállalattól, a többletigény kielégítésére az idén több 
szabad szombaton is dolgoztak a bányászok, s igy sikerült a 
háromnegyed év végéig 24.700 tonna szenet felszínre szám­
tani az előirt programon felül.

.

.u„ a többlettermelés kizárólag a termelékenység növelé- 
származik, a vállalat műszaki dolgozói több intézkedés­

sel jó feltételeket teremtettek a teljesítmények növelésé­
be2* minden bányában fokozták a biztonságot, több millió fo­
rint o c költöttek munkásvédelmi és egészségügyi beruházások­
ra. a nehéz fizikai munka csökkentésére uj berendezéseket 
helyeztek üzembe, többek között csaknem 10 millió forintos 
költséggel Lengyel gyártmányú széngyalukat vásároltak, az 
összes széntermelés 76 százalékát gépekkel rakták csillék­
be a tatabányai bányákban, /mti/

m
---

1a bányászok helytállását, a fizikai és értelmiségi 
dolgozok alkotókészségét tanúsítják azok a szép sikerek, 
amelyekei^a^munka hatékonyságána k 9 a termelő berendezések 
kihasznalasanak javításában, a nehézségek leküzdésében, a 
partkongresszusi és a felszabadulási versenyben tanusitot- 
tar„. erdekvedelmi munkájának alapvető feltételeként a maga 
sajátos eszközeivel a bányaipari szakszervezet is jelentős 
támogatást nyújtott a gazdasági épitőmunka fejlesztéséhez, 
a.szocialista demokrácia, az üzemi demokrácia szélesebb kö­
rű kibontakoztatására, a gazdasági irányítás demokratikus ele- 
meinex erósitesere, a hatás- és jogkörök ésszerű decentra- 
Lizalasara számos intézkedés kiadását szorgalmazta, fon­
tos lépéseket tett, hogy a munkásokat bevonják a közvetlen 
vezetesbe, a különböző testületek, vezetőszervek munkájá­
ra* kísérletképpen három vállalatnál szervezték meg a mun- 
kasKüIdöttekilletve a bizalmiak tanácskozását, három vál- 
lalatnaL pedig a szakszervezeti jogsegély-szolgálatot, kedve- 
zo tapasztalatokat szereztek a szocialista brigádok klub- 
jai es az interpellációs fórumok működésében is.

@0
M

&
•j

bb 39. megkezdte munkáját a bányaipari szakszervezet xxi. 
kongresszusa

t sb/gg ie bzs bs 1975. október 3.

megkezdődött a szakszervezeti választások újabb sza­
kasza, amelyben a szakmai szakszervezetek tartják meg kono- 
resszusukat. csaknem négymillió szervezett dolgozó nevében 
több mint 5600 küldött vesz részt a 19 szakmai kongresszu­
son, amelyeken összegezik a négyéves m nkát, újraválaszt­
ják vezető testületeiket, és megható 
időszakban rájuk háruló feladatokat.

. a bányaipari dolgozók szakszervezete kezdte a sort 
xxi. kongresszusával, amelynek pénteken megnyitott kétnapos 
tanácskozásán mintegy 170.000 bányász képviseletében 270 
választott küldött és az iparág irányításáért felelős gaz- 
dasagi és társadalmi szervezetek képviselői vesznek részt* 
megjelent gáspár Sándor, az mszmp politikai bizottságának 

f szót főtitkára, pullai árpád, az mszmp központi 
bizottságának titkára, dr. simon pál nehézipari miniszter 
és timmer József, a szót titkára.
/folyt, köv./
14.45/bzS:

4

„ „ ,a szakszervezet központi vezetőségének szilárd 
meggyőződése, hogy a bányászat újabb feladatainak meovaló- 
sicasában is oizton számíthat a szocialista brigádokra 
pen ezert fontos, hogy ezeket a kollektívákat az eddio 
jobban bevonják a döntések előkészítésébe, 
meghatározásába. J

/folyt, köv./
14.53/bzs
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1975. október 3.

a szövetkezeti könyvterjesztés esztendőről esztendőre 
visszatérő hagyományos akciója, hogy országszerte megrendezik 
az őszi megyei könyvheteket, az idei eseménysorozat előkészü- 
LeteirőL tájékoztatták a szövosz képviselői a sajtót pénte- 
ken, a Vörösmarty téri kultúrpalotában.

kovács józsef, az áfész osztályvezetője hangsúlyozta, 
hogy a rendezvény-sorozat elsődleges célja: az olvasó em­
berek számának növelése, a könyvek iránti érdeklődés fokozá­
sa, a munkásság, a falusi olvasórétegek és az ifjúság közmü- 
velődésének szolgálata, a fogyasztási szövetkezetek tevékeny 
részesei a helyi kulturális életnek, alapszabályszery és tag­
sági igényekre a apozott feladatuk, hogy elősegítsék tagja­
ik és alapvetően a falusi Lakosság szocialista nevelését, tu­
datának formálót, korszerű művelődését és kulturált szóraoko- 
zását. az eddigi eredmények bizonyítják, hogy közművelődés- 
politikánk fontos feladatainak megvalósítását falun hatékonyan 
segítik elő a fogyasztási szövetkezetek azáltal, hogy hozzá­
járulnak mintegy 4 és fél millió emer kulturált könyvel Lá­
tásához , segítik a jó könyvek megismeretését és megkönnyítik 
a könyvek beszerzését, a negyedik ötéves terv időszakában például 
több mint 700 millió forint értékű könyvet adtak az emberek 
kezébe.

/ folyt, köv./

t sző/zsu-ju zs

'i

9

15.15/ju 27

bb 49= dumitru popescu elutazott budapestről

t nn/zsu-ju zs bs

pénteken délután elutazott budapestről dumitru popescu 
a román kommunista párt központi bizottsága politikai végre­
hajtó bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, a 
szocialista művelődési és nevelési tanács elnöke, aki tár­
gyalásokat folytatott aczél györggyel, az rnszmp politikai 
bizottságának tagjával, a miniszter-tan ács elnökhelyettesé­
vel .

1975. október 3.

búcsúztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent aczél 
györgy, dr. orbán László, az rnszmp központi bizottságának tag­
ja, kulturális miniszter, dr. kornidesz mihály, az rnszmp köz­
ponti bizottsága tudományos, közoktatási és kulturális osztályá­
nak vezetője, roska István külügyminiszterhelyettes, valamint 
a kűlűgy, a kulturális-..és az oktatási minisztérium számos ve­
zető munkatársa, jelen volt loan cotot, a román szocialista 
köztársaság budapesti nagykövete, /mti/

bb 40. október 5-26: őszi megyei könyvhetek

:

■
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bb 39. /megkezdte
i

a központi vezetőség jelentéséből megállapítható: 
a bányászat megtartotta kiemelt helyét a népgazdaságban.a 
szénhidrogén-bányászok anyagi megbecsülése munkájuk népgaz­
dasági fontosságának megfelelően fejlődött, javult 
ciális gondoskodás, több társadalombiztosítási probléma - 
amely korábban a bányászokat, különösen a föld alatt és 
a kutatási területeken dolgozókat érintette - 
rendeződött, számos intézkedés segítette a munkában megöre­
gedett bányászokat, valamint a nagycsaládosok ás a fiata­
lok életkörülményeinek javítását, a bányászok számítanak 
arra, hogy a kormányhatározatnak megfelelően, lakásigényeik 
kielégítésében is előrehaladás történik, enyhítené a gon- 

\ dókat, ha az épülő tanácsi bérlakásokból az adott közigaz­
gatási területeken számuk arányában részesülnének, amit az 
is indokol, hogy a kormányhatározatban előirányzott tíz­
ezer bányászlakás nem oldja meg valamennyi bányászati ága­
zat dolgozóinak gondját, természetesen többet kell tenni 
azért is, hogy a bányaüzemek kihasználják azokat a Lehető­
ségeket, amelyeket a vállalati alapok nyújtanak a dolgozók 
lakásépítkezéseinek támogatására.

a bányászatban az előző tervidőszakhoz viszonyít­
va csökkent a balesetek, s ezen belül a halálos balesetek 
száma, továbbra is nagy erőt kell fordítani a biztonság-tech­
nikai fejlesztésre, s megkülönböztetett figyelmet fordíta­
ni a leggyakoribb veszélyek elleni védelem korszerűsítésé­
re. a műszaki fejlesztéssel, a termelés koncentrációjával 
sok régi baleseti forrás megszűnik, de - mint az élet mu­
tatja - újak is keletkezhetnek, ezért elengedhetetlen kö­
vetelmény, hogy idejekorán felismerjék az újabb veszélye­
ket és gondoskodjanak a megelőzésről.

fel kell készülni arra, hogy a következő években 
tovább növekednek és még összetettebbé válnak a szakszerve­
zet feladatai, ezért jobban, előrelátóbban és tervszerűbben 
kell programozni, szervezni a munkát, törekedni kell arra, 
hogy erősödjön a szakszervezet tagságának meghatározó sze­
repe, részvétele a különböző kérdések megítélésében, eldön­
tésében. a szakszervezeti demokráciát úgy kell továbbfej­
leszteni, hogy a szervezett dolgozók érdemben vehessenek 
részt és beleszólhassanak alapszervezetük életébe, tényle­
gesen formálják az üzemi, szakszervezteti életet.

a kongresszus meghallgatta mészáros józsefnek, 
a számviszgáló bizottság elnökének jelentését is, majd meg­
kezdte a vitát az Írásos dokumentációk, a beszámolók és a 
határozati javaslat-tervezet felett, a kongresszus szomba­
ton folytatja munkáját, /mti/

14.58/bzs

2. folyt./bzs
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/folyt.köv./ 

15.15 rj /

kör­évesa
y 250 
állami

nyékén, a maga üvelésü l
kombájn gyűjti a termést« a _
ban maximálisan kihasználják a drága gépet, folyamatos foglalkoz­
tatására kijelölték, előkészítették a táblákat. igy naponta 3-3,5 
hektár a teljes!tőképessége. a gép szüretkezdet óta állandóan dol­
gozik és nem hagy bongót, ebben a gazdaságban, a éP]át ás a hét 
társgazdaság bornakvalóját óriásprés sajtolja ki. a francia 
gyártmányú berendezés, amelyet az idén helyeztek üzembe, tiz óra 
alatt háromezer mázsa szőlőt nyel el. /mt1/

?5

29

bb. 41. nem hagy bongót a szőlőszüretelő kombájn 

vid/ká/rj bs 1975. október 3.

dr. tigyi józsef akadémikus, az egyetem rektora köszöntötte a ven­
dégeket , az oktatókat és a hallgatókat, s beszámolt az alma ma- 
ter munkájáról, fejlődéséről, a most Lezáruló ötéves terv idő­
szakában készült el - többek között - az egyetem három elméleti 
intézete, kollégiuma, fogklinikája és nővérotthona, az oktatá- 
si reformprogramnak megfelelően a mostani tanévben - az öt évfolyam 
után - a vi. évfolyam hallgatói is bekapcsolódtak az uj rend- 
szerü, gyakorlatibb és hatékonyabb orvosképzésbe, ez év őszén meg- 
kezdődött a speciális fogorvosképzés pécsett. az oktatókórházak há­
lózatának megszervezésével ötszörösére emelkedett az orvostanhall­
gatók gyakorlati képzését szolgáló kórházi ágyak száma dél-dunán- 
tulon.

bb. 42. egyetemi napok pecsett - nobel-dijas biofizikust avattak 
diszdoktorrá - uj fogászati klinikát adtak át

vid/ká/rj bs 1975. okbtóber 3.

brigáek a munkásmüvelődés elősegítése ér- 
dekében ebben az időszakban még hatékonyabban résztvesznek a 
könyvolvasók és a könyvvásárlók táborának /növelésében. & fogyasz 
tási szövetkezetek ebben az évben is megszervezik a könyvut­
cák a ; s ott, ahol arra leh t 
népm vészét! bemutatókat i 
ben, az idén is felújítják a
vált formája: mozgó könyvárusok keresik fel otthonukban az em­
bereket, a nagyobb Lakott településektől távolélőket, hogy hozzá­
juk is eljuttassák az irodalom, a művészet maradandó értékeit, 
/mti/

a szocialista

őség van, a könyvsátrak mellett 
tartanak, s mint minden esztendő-

árusítás jól be-házról-házra ; )? ?
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1. folyt./-jubb 40. / október 5-26:

az 1975. évi őszi megyei könyvheteket október 5-e és 
október 26-a között rendezik meg a tanácsokuts LULttír o—a tsuiu l 1 y lx lx*i isxww v is , a közművelődé—

si intézmények és a társadalmi szervezetek közreműködésével, 
az országos megnyitót október 4-én tartják, berettyóujfalu- 
ban. a megyei megnyitó ünnepségek,időpontját és helyét a me­
gyei szervezőbizottságok határozzák meg.

a felnőtt Lakosság és az ifjúság irodalom iránti érdek­
lődésének felkeltésére, illetve fokozására számos helyen könyv­
barát napot rendeznek, amelyeket egész napos rendezvénysorozat­
tal tesznek színesebbé, gazdagabbá, a kulturális program is 
sokrétűiül Ígérkezik, ifjúsági rendezvényeket, szavalóversenye­
ket, szellemi vetélkedőket, irodalmi ismeretterjesztő előadá­
sokat, mezőgazdasági szakkönyv-ankétokat, irodalmi tárgyú kisz- 
klubdélutánokat, a gyermekek számára pedig bábelőadásokat tar­
tanak. a szövetkezeteknél, vállalatoknál és más szerveknél te­
vékenykedő nőbizottságok a nők nemzetközi évének alkalmából 
Oil eddiginél is jobban fokozzák a nők körében az olvasás nép- 
szerüsitését, ős elősegítik a könyv ős az irodalom megszerette- 
tését.
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r" 8
szerepel a magyar filmművészet a népszerű 
tudományos filmek októberi madridi bemutatón sem.

gyárW(

J Go

ÜHük
i/ró/gg/rj zs bs

1975. október 3.

bb. 59. nem veszünk részt a barcelonai filmfesztiválon

bb. 45. zöldellő őszi vetések csongrádban 

vid/ká/rj bs
1975. október 3.

a döntésről vészét! élet mélysé- 
a spanyol rendezőket.

3a
:
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3m

43

:
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15=30 rí /aCf15.40 rj
- 3A -

mint tavaly ilyenkor, a lip- 
- már be is fejezte csaknem 

a kombájnok tiz nap alatt végez- 
-■ mint 70 mázsa ku-

1betakarított terület bárányában, i,lu.
^eke Őre tsz - a megyében elsőként 

700 hektárnyi kukoricájának törését.
korlca^raett: t8Ldeken hektáronként"több

:

I

bb. 43. / az őszi szántás 1. folyt./rj

30

/folyt.köv./

bárányában úgy emlegetik az elmúlt hónapot, mint az ,,év­
század szeptemberét,,, mindössze hat esős nap volt, s Így a hó­
nap legnagyobb részében - a nyárias időt kihasználva - zavarta­
lanul dolgozhattak a szántótraktorok, a vető - és betakaritó- 
gépek. eddig mintegy háromezer hektáron kerültek földbe az 
őszi kalászosok, ez nem sok, ám figyelembe kell venni, hogy bá­
rányában - éppen a déli fekvése és meleg éghajlata miatt - 
tóber elején indul meg erőteljesebben a vetés, viszont az előirány­
zott terület hatvan százalékán már megtörtént a szántás, vagyis 
most már folyamatosan dolgozhatnak a vetőgépek.

csak ok-

vid/ká/rj bs 1975= október 3.

bb. 43= az őszi szántás hatvan százalékával elkészültek bárányá­
ban

az ünnepi ülésen az egyetem tanácsa diszdoktorrá avatta sir 
john c. kendrewet, a Cambridge! egyetem molekuláris biológiai in­
tézetének igazgatóját, az angol biofizikus a molekuláris szerkezetek 
kutatása terén elért kimagasló eredményeiért 1962-ben megkapta a 
kémiai nobel-dijat. évek óta szoros szakmai és baráti kapcso­
latot tart fenn hazánk tudományos életével, a pécsi orvostudományi e- 
gyetemmel. a világhírű tudós meleg szavakkal mondott köszönetét az 
egyetem tanácsának a honoris causa doktori elmért= az egyetem 
,,pro universitate,, elnevezéssel emlékérmet alapított azon sze­
mélyek számára, akik hosszú időn át áldozatkészen munkálkodtak a 
pécsi orvostudományi egyetem javára, az emlékérem arany fokozatát 
kapta dr. ráüss károly mikrobiológus, nyugalmazott egyetemi 
tanár, több évtizedes kiváló oktató-nevelő és tudományos munkás­
sága elismeréséül, bronz fokozatát pedig erdős györgyné ápoló­
nő és törzsök józsef mütősegéd. az egyetem tanácsa továbbá arany­
diplomát adományozott kilenc idős orvosnak, akik Ötven évvel ez­
előtt végeztek pécsett és közmegbecsüléssel látták el egészségügyi 
feladataikat.

a pécsi orvosegyetemi napok kiemelkedő eseménye volt az uj fo­
gászati klinika felavatása, a műemléki környezetben emelkedő 
intézmény az első az országban, amelyet kifejezetten fogklinikai 
célra hoztak Létre, a 2500 négyzetméter alapterületű intézményben 
a fogászati és a szájsebészeti részleg mellett szakokta­
tási terem, gyakorló laboratórium és szakkönyvtár kapott helyet, 
elkészültével lehetővé vált, hogy megkezdődjék a hallgatók speciá­
lis fogorvosi képzése, első Ízben 1978-ban és azvt követően évente 20- 
25 fogorvos hagyja el a pécsi egyetemet, /mti/

1. folyt./rjbb. 42. egyetemi napok
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bb 57. a Szolnok megyei pártbizottság Ülése Ibb 57« / a szolnok 

az elnöki tanács

1c folyt„/-ju

. , , , - nyugállományba vonulása miatt, ér-
demeinek elismerésével - felmentette államtitkári tisztségé-

^ VlZUgyl

1975= október 3=

az mszmp szolnok megyei bizottsága ülést tartott . a 
pártbizottság időszerű kérdéseket tárgyalt, az ülésen dr= 
gergely Istvánt, a megyei pártbizottság első titkárát - más 
fontos vezető beosztásban történő kinevezése miatt - érdemel­
nek elismerése mellett felmentették tisztségéből.

az ülésen résztvett és felszólalt pullai árpád a közpon­
ti bizottság titkára.

-ju zs bs ■

i;
VS

I

! . az elnöki tanács, miután Simon István halálával a kép- 
viseloi hely megüresedett, 1975 november 23-ára a Veszprém 
megyei 13. számú országgyűlési választókerületben időközi 
országgyűlési képviselői választást tűzött ki.

1

az elnöki tanács végül bírákat mentett fel és válasz- 
meg. /mti/tott

iab.44. a bőripar ifjú szakembereinek Ív. 
Pécsett

XXX

országos találkozója

.

M

gergely István kinevezése

a minisztertanács dégen Imre államtitkárt az országos 
vízügyi hivatal elnöki tisztsége alól felmentette, és egyide­
jűleg dr. gergely Istvánt az országos vízügyi hivatal elnö­
kévé kinevezte.

vid/ká-ju bs 1975. október 3.

a.kdt napos program a bővülő, fiatalodó pécsi bőrgyárban 
odott,ahol vermes Lászlóné, a bőripari tudományos egye-

közgazdasági problémáiról, feladatairól, a tapasztalatcsere 
vitával folytatódott, /mti/

XXX

; ' jülést tartott az elnöki 
tanács

a népköztársaság elnöki tanácsa pénteken ülést tartott.

az elnöki tanács hozzájárult, hogy a gyógypedagógiai tanár­
képző főiskola felvegye bérezi gusztávnak, a magyar gyógy­
pedagógia kiemelkedő személyiségének nevét, és a jövőben 
czi gusztáv gyógypedagógiai tanárképző főiskola néven foly­
tassa működését. :#

fen*

bár-9 9 15.35/ju ~3 $0?
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a megnyitó ünnepségen kiosztották az országos néprajzi pályá­
zat heves megyei nyerteseinek dijait, a felnőtt kategóriában az el­
ső dijat balla jános visontai nyugdíjas tsz tag kapta, mig az 
ifjúsági kategóriában harcsa eleonóra, az egri gárdonyi gáza gim­
názium tanulója érdemelte ki az elsőséget.

ezt követően a tudományos emlékülésen 6 előadás hangzott el. 
az egri vár feltárásáról, a restaurálás eredményeiről, /mti/

bb. 47. megállapodás közös program kidolgozására - befejeződött 
a kgst vegyipari munkavédelmi konferenciája

vid/ká/rj bs

Pénteken balatoniüreden befejeződött a kgst vegyipari állandó 
bizottsága biztonságtechnikai tudományos tanácsának vegyipari 

/Munkavédelmi konferenciája, a négynapos eszmecserén a 90 külföl­
di szakértő és a 160 hazai szakember csaknem 100 előadásban ismerteit 
a munkavédelmi célokra kidolgozott legújabb módszereket.

október 3.1975.

'

%

3

bb. 58. budapesti egyetemisták tiltakozása a spanyol terroritéletek 
ellen

t/pr/gk/rj zs bs

tiltakozó gyűlésen bélyegezték meg a spanyol vérbiróság Ítéle­
teit pénteken a budapesti műszaki egyetem hallgatói, ezernél többen 
gyűltek össze a bme kertjében, táblákkal, rögtönzött feliratok-

jogot, szabadságot a spa- 
szabadságot a politikai foglyoknak!

dr. hollós ervin, a budapesti műszaki egyetem tudományos szo­
cializmus tanszékének vezetője hangoztatta: Spanyolország 
fasiszta urai még a gyilkosságoktól sem rettennek vissza, hogy 
feltartóztassák a változásokat követelő tömegeket, mert spanyol- 
országban megérett a változás, hiába a terror, hiába a vér­
biróság, a gyilkosság, a történelem kerekét nem lehet visszafordítani, 
a néptömegek mozgalmait nem tudják visszaszorítani, tanú erre 
mindaz, ami ma Spanyolországban történik: a francoista rezsim em­
bertelen intézkedéseinek ellenére szerte Spanyolországban munkás­
bizottságok alakulnak, erősödtek a nemzetiségi mozgalmak, sztrájk 
sztrájkot követ, a fasiszta franco-rendszer, amely eltiporta 
a spanyol köztársaságot, végóráit éti, s a tömegek ismét zászlajukra 
Írják a jelszót: , ,nem törnek át!

1975= október 3.

kai: ,,le a spanyol fasizmussal! 
nyot népnek!

999 9»
9 9°9 9 9 9 9

9 9®

16.00 rj -35 ~<0

az egri várban kapott helyet a dobó István vármúzeum is. a vár 
feltárt kazamatái évente mintegy félmillió látogatót fogad­
nak.

bb. 46. / tudományos 1. folyt./rj

bb. 46. tudományos emléküléssel kezdődtek meg egerben a múzeumi 
hónap heves megyei rendezvényei

vid/ká/rj bs

egerben, a városi tanács dísztermében pénteken tudományos emlék­
üléssel megkezdődött a múzeumi és műemléki hónap heves megyei réen- 
dezvénysorozata. dr. sebestény László, a városi tanács el­
nökhelyettese megnyitó beszédében méltatta annak jelentőségét, 
hogy az egri váriban kereken 50 évvel ezelőtt kezdték meg az ásatá­
sokat. a felszabadulás után nagyobb ütemben folytatták az egri vár fel­
tárását és restaurálását, amelynek eredményeként gazdag Látnivalót 
tárnak eger vendégei ebé.
/folyt.köv./
15.50 rj

1975. október 3.

-34 -o°

'
'

a

V

• >'*í-5*ÍSS<■ > * * . . ,U- ' í-TVf"" .\uU" . ..... .Vl. .1. *-1, - " .I

%

0

H
-:.y.

éá
Át

4

..

23

mm

y
1

1

1

,LL

$fc
cd

E Xd 
3 3

 
'H 

(d
s_ íq 

I £ ni o o'» a £—
) 

cn
XD —

3 p 
-H 

(D "H -H 0)

P O
n
 P

 | r
+r

 r N
 CD 

O
n
 I

X
3

H
-c0

N

IQ

H
- o

: C
O
 «

 3 
C
D
 

3
3 P

n
IQ

 3
(D

 r-
 C1

X P
N

Ű
 3 

Q
-lQ

cn

X On N
 P 

O
 c~ 

C
D
 c~

33
 0

:P
Ö

"H
-3

X3
 3

C
O

N
3©

<O
yp

ű 
£ü

 O 
3 f

ü l
ű r

+
c—

10
 o: 

<D
 3 

C
D
 3 

ED
 H-

"<
 c- CT X

" O
 CD 

3 
<<

 (fl 
r <CD

C
"<

C
D

H
-H

-C
D

*<
 3 

C
? N

 » P 
c-

C
D

\<
 -3 

P 
$1

) H-
 Cü> P

n
 

O
" P P 

IQ
 Q 

IQ
 

C
 X

 <
 N C 

c-
 o

: C
D
n
 CD 3 

C
D
 

IQ
 < 

X 
P C

T O
n
 N

 
Pn

 P
 P 

lO
 O" 

3 
P 

3 r
+ 3

 ><
 CD 

P X
 

H
- X

" *
< c

: 3
 H- 

C
D

\
Pn

 CD
 cn 

r+
O

" N
 Pn

 r+
 P

 X"
 H

- N 
p 0

)U
Q

 3 
N

 IQ
 Oí

 
c:

 
cn

 H-
X"

 | CD r+
3

to
 O 

P P
 3 

C
L

N

x 
3 3

 o 
n

 3
 cd

P P
n
 3

 cn
 

o:
 

PX
 O

s H
- r

+ <
 CDn

 P
)

\ 3 c-
 H

- 
P)

 N
 

C
L 

O
 CL

 PX
 P

X 
o 

IQ
 3 

p>
3C

px
3l

Q
P)

C
D

>C
0Í

03
X"

 CDn CD
r4

3W
P)

K?
C

«|
JC

N
 « IQ 

H
-rr

H
D

 N 
O

 C
 3

 O
 

H
- X

 P
 X

 
to

 CD
n
 H

- o
 CD 

-ti
 *<» 

•<
 

p)
 

c~
 

c~
 c

~ 
3 N

N
 3

 
N

 3 
O

 3
" P

X CD 3 
c-

 C
 

O
n
 r+

 
H

- P
)n

< c
~ O

: 
P 

H
- 

3 
Pl

N
 CD

 LO
 O

 3 
H

- X
' P

X C
D
 L-

1.
 CQ

 '=
 

X"
 CD

C
D

n
 CD

 CD 
O

" 
O

s C
D
 

C
D
 X

 c~
 iQ

 H-
lQ

 
O

 
r+

 P
 

H
- 

P
c

l c
n 

cn
 px

 
h

-io
 x 

p 
*<

 p
x»

< 
c-

 cd
 r+

 3
 p

x=
r n

- 
N

C
D
 N 

N
 CD

 
< P

XC
T 

c
d
 

r 
C
D
 

C
D
 X"

 
3X

0 
PX

r~
 » CD 

C
 CD

c CDc
—

 X
 p

 H*
 H

-tO
 O 

H
- 

3 
co

 c— r* o
H

- 3
 P 

3 
» P C

D
C
D
 

N
 3 

3 
1—

>•
 r+

 
3 

O
: l

—
 3

 X
 CD

 1—
>■
 

O
 

P 3
 SZ

Í 
p

Xl
Q

 
C
D

n
 O

 
p)

 O 
C
D
 C

D
 

pj
 <

 l-
1.

 C
D
 

P)
n
 O

 CD 
3"

 3
 P> 

lO
 

<
O

 Pn
 CD

 CO
3 c

“ C
D
 3 

3 P
)n

 (D
n
 3

 H- 3 
3

-h
 c-n

. P)C
D

C
D

C
Q

3P
)X

"P
XX

’

C
D
 P) 3 CQ

 rh
 CD

 O 
3 

TD
 P> 

O
 P)n

C
D
 O 

N
 r+

 
r- 

H
- p

) O
n
 

< 
O

?!
 3

 
O

: C
D
 3 

C
D
 

H
- 

C
D

n
 p)

 CDn
 

~
O

N
 r+

 N
 CD 

r- 
PX

 C
O
 3 

lű
 

O
C
D
 c—

H
-C

D
n

C
-3

 X*
N

 CDn 3 
C
—

 H
- C

D
 CDn CDn 3

 r+
 

C
D

l<
C

D
r+

p)
3C

D
C

D
 

3 PX r+
 r+

 N
 CD 

3 c- CD 
X"

 ~k
 

I 
Pl

 | O
 px

p P
X3

 3 
(0

 CD 
O

n
N

 CDn p) X
' P

) 3
Q

'P
C

O
N

 CD 
r<

 On
H

-3
 X

 r+ -h 
C
O
 "ö

 
1 OnCi 0

3 
PX

P)
 Q

-P
)n

C
LH

-<
 

c
d

o
3 P

) 
P)

 C
D
N

0 3
 

C
D

n
 X

" 3
 

P>
 

C
D

3<
r+

H
- 

H
- X

- C
D
 

3 P
> 

H
r 3

 
3 

H
C
D

n
 C

D
 

H
* C

~ 
C
D
n
IQ

 
P)

n
 r+

 
r+

 
p)

 
X"

 O
 X" 

p)
<-

= n* 3C
D

XC
C

D
 p)

c-
C

D
P9

N
03

o:
X-

X-
C

D
p)

N
 CD 

< CQ 
TD

 CD 
H

- P
)n

 CD
 P) 

C
D
 =r 

3 
H

- P
) CD

 
3 r

r
H

- 
C

- H
- O

 
rn

 
C
D

n

3 
N

 3
 

C
D
 

N
C

- O
 

3 H
* C

D
 

N
 

3 
C
D

n
 i-

l- 
C
D
 

C
 

H
*

3P
)3

X“
0l<

30
N

 c—
"0

 
C
D
n
 CD

 
H

- 
X"

 C
 

XC
 3

 P
XX

C
 

p)
C
D
 N 

>—
i. 

c—
 H

- X
'i-

C
D

 
C
D
 C

Q
 

O
 3

PX
 CD

 X"
 CD

 P) 
H

-n
i PX C

T N
 H-

 
Pl

Q
C

-C
-C

D
C

-C
D

 lQPr
+

N
 cr 

(D
 O 

r+
 p 3" 

< 3
 P 

3 
P3

3H
-P

30
C
D

n
 

P 3
 H-

 H
- PlQQ-3

 3 
O

? C
L P

n
 r+

 X
- •

< C
D
 H-

 P
 H-

 
c~

 3
 N 

cn

£_

p

< H
- 

< 
r+

 H
- O

 I
Q

r- 
O

 CD
 O

, 
3 

O
 r+

iQ
 

C
J 

C
D
 

p 
O

: N
 <

O
" 

r+
 c

™
 H

1 C
—

 
H

- r
+ 

3 
C

T 
C
D
 

C
D

3 
H

- P
n
 CD

 
C
D
 H

- X
- P

 
N

 O
s 

r+
 ö

" r 
l- 

C
D

*--
1°
 |—l

» 0
%

N
.

C
~ r

+

c~
 3

 C-C
Q

 O 
O

 H-
 -»

■ C
L P

 H-
 X

" H
- 

H
- P

 VQ
 O

 D
 P 

P P
ű 

C
D
 • 

Pn
 X

" -
J 

r O
 X'

 i—
 H

- x
; N

 
O

V
O

 CL
H

-3 Q
.

C
D
 CO 

o:
 <

 H"
 CD

n
 O

n
 

C
~ T

) N
 pN

 N
 CD 

C
D
 CU

Q
 3 

O
* C

D

Q
. N

 O 
X"

 P
 Pún

 X
" C

T 3
 P 

3 <
 N 

XC
 PJn

O
 CD 

PX
C

D
 c

 
X*

 <
 C—

 CD
 3 

r p
 

X"
 O

t 3

N (B-J'lfl PQ (D
JC N

 
C
D P >. W 

-1J P N *h :o
£_ 4~ O

l

C
—

 N

\P

C
L X

 CD
 CD 

C
D

n
IQ

 CQ
 O. 

C
L X

" C
O
 CT 

Pn
 O

 C-
 N

 to 
H

- O
 p 

P P
n
 O

 H*
PX

 N
 CD 

N
 CT

 X
 N

 
XC

 p 3 P
 X

 O
n
 P

n
 CD

n
 C

T C
T H

- P
O

n
 o

N
 3 

Pn
 CD

 CDn
 P

 3 
O

 P 
p c

- 3
 r+

to
 P

N
~»

 X C
O
 P 

r+
 X

 P
n
 3

 
* PX 

r+
 P

 H-
 C

Q
 Pn

 
C

Q
 » O

 Q. 
r+

 O
 

O
' CD

 P 
C
D
 

3 P
 3 

3 O
 X

3 <
 O:

 X
 r+

 O
 P 

P P
 CD 

o:
 P

 3 
C

Q
 

3 
in

 co 
a.

 3
 co 

x:
C

L 
x;

 N 
Pn

 Q
. N

 C:
PH

-P
C

D
O

^P
Xr

+p
O

 Pr
+C

C
iQ

X 
Xl

Q
 CD 

C
T 

IQ
 r¥

 i
H

'P
O

r+
PO

3i
-h

0N
P3

3C
D

C
-p

to
X 

X 
3 

IQ
 CDn

 3
 x

 c
: p

 3 0 
• H- 

e-
 3q- n. n

C
- 3

 3 
p

j

io:

I

P r
+ 

PX
 O

 O
n

 xiQ uo
 c

p P
 3X

C
 XC

 CD 
H

í O
H

* N CD 
p 

cn
 

P r
+ N H

° 
XP

C
D

n
O

C
- 

P 3
 CD 

r P
 < 

r+
 3

 t-Mn H
» 

®
 O ! Oí

 c~
 

3 P
n

c:
m í- 
C
D 

1 N
Xcd

I
N

<L

C
 Pn

 
I-I

Q
3 P

 H-
 

r+
 c

r 
H

- O
" C

D(D

oP -
h 

X
x 

p o
:

C
D N

 
P H

*lQ
 

c-
 N

 P 
c-

 3
 N 

P C
 CL

 
3 C

D P
Pn

3 
P r

+ 
3 

3 
-h

s^
s-

ss
X 

C
L 3

 CT
 r+

p p
* c

r c
d

3 r
+ CDn P

 
cr

 O
 Pn

j+
IQ

 N
c:

 x 
c

d
 p 

3 
3 3

 C 
3 P

 P 
r+

 P
n
 3

 3 
N

 CO
 

P O
 X

 O
 x; 

C
D H

- 3 X 
P 

C
D
 P 

3 Cl r
+ 

C
D
n
 H“ CD 

c
—

 P
 

X 
3 3

 P 
C

l 3
 

H
" P

 3 
o:

 h
» 

3 3
 H-

 H- CD
P C

L X r+
 r+

 
in

 P 
P C

D
n
 Pn

3 C
-"

0 r
+ 

x
P <—'• P

 Pn
C

 (D 
< i

4 
IQ

 3
 p+

 H* H“ 
•<

 H-
 3

 3 
3 r

- 
H

- <
 P 

P P
 r+

 
C

- C
D
n
 X

in
 r+

 P
 

X 
3 in 

3 
X

o p
 p 

pn
p o

C
D N

 r+ 3 N
 

O
 ® ClJ

 O On 
X -O 

C
-H

i
p x

 p
 3 

o 
in

 
r+

 o
: 3

 H”
IQ

 *<
 

« < 
«<

 p c: 
po

p
P 1

+r
 

3 C
D
n

3 P
 3 p CD

 
IQ

 c—
 3

 P 
N

 P 
C
D
 *-

* P
n
 C

 r+
C

L c
:-o

 p 
p p

 
<-

>•
 X

 3
 CL

 
C

D
v»

 P P
n
 3

 CL
 

X N r
+ 

P P
 

<n
o
 CD IQ

 3 
C
D
 P r+ •

• O
 

N
 CD 

P «
 X 

P C
D

3 
C
D
 X

 r+
 r+

 P
 

P3
0C

C
H

- 
C

l P
 3 

C
L C

l H
«

0X
3 X

J-
I-J

. x
 

3 c c 
c c

< 3
 X

 X
 CD

 
P C

D
n
 

o
in

 oo
r+P P

 P
C
D X

 
PT

3 H
-

P H
* 

r+
 3

 H-
 

P 
XC

 o 
3 O

 
3 r

- X
 

O
O

P 
3 3

 3 
H

* C
D c

: 
r+

 N
 C-

 
(D

n
ED

n
P 

C
~ 

IQ
 r+

 
P H

* H
-

£- 
1

X•H
P Lí N

 
PXD O

 
Q
C H Q

C 
P —

> P
 

-H
XD -H 

P
 -H -3 

n
q) "H "HP

3
X

P

P
r+

 H
" r

+ 
3C

D
 r+

P

o•H °H P 
L, 

C
ti "H

 
P "rí >

 
4_-» -X \d

 
H

ti +-»cn
 cl

 cn
H

» r
+Pn

—
> 

cd 
:3 -a -H 
>.O

rl P
C

L C
O -H

 
:o *H -H

 
P 3

 P
 

M
) -H 

N N
 

:o tó
Q
C 3

I



\1

bb 50. / a fiatal 1» folyt0/-ju© o •

vetélkedő első napján elméiéi tételekből, szakmai és 
P0zíílka,1 ismeretekből vizsgáztak, szombaton a gyakorlati erő­
próbára kerül sor, a nagykunsági főcsatorna mentén, az ünne­
pélyes eredményhirdetés szombaton délután Lesz, /mti/

m

I
*bb 51, a kisszámitőgépek egyre inkább a vállalatvezetés eszköz­

tárához tartoznak - befejeződött az esztergomi szimpózium
-

vid/ká-j u bs 1975, október 3,

pénteken zárult észtargómban, a technika házában a kis- 
számitógépes rendszereknek a gépiparban betöltött szerepével 
foglalkozó kétnapos országos szimpózium, amelynek 200 
részvevője volt, a zárőelőadáson bejelentették, hogy a mtesz 
városi szervezete és a helyi szervezési és vezetéstudományi 
társaság a jövőben legalább két évenként megrendezi a tanács­
kozást, a kisgépes rendszerek ugyanis egyre inkább hozzátartoz­
nak a vállalatvezetés eszköztárához, a gépek műszaki, illetve 
gazdasági alkalmazásával foglalkozó két szekcióban a számitó­
gépes rendszereket kutató intézetek uj eredményeikről, a válla­
lati szakemberek pedig a már alkalmazott rendszerek gyakorlati 
tapasztalatairól adtak számot, a 30 előadásból többet ndk. il­
letve csehszlovák szakemberek tartottak, /mti/

I
■ í

-."i
;■

-
?

"v/1

felhasználható: 17 órától!

!
bb 52. bányászati dokumentumok kiállítása tatábányán

I*
vid/ká-ju bs

a komárom megyei szénbányák történetét bemutató dokumentum 
kiállítást nyitottak pénteken tatabányán a megyei munkásmozgal­
mi és ipartörténeti múzeumban.

/ folyt, köv,/

1975, október 3.

yO

4'/16.00/ju - 37 -
: j

-

<6

.

.
.

i' #>

bb 48. százmillió forint értékű csere az egyhetes interker 
börzén

t sz/mm-ju ie bs 1975. október 3.

pénteken az építők székházában befejeződött a második in- 
terker börze, egy hete alatt - az előzetes adatok " ’ 
vállalatok náluk feleslegessé vált készleteiből 
millió forint értékű cserélt gazdát.

!-* 3.

száz-

a börzén 38 ipari nagyvállalat vett részt, több közü­
lük elsőizben. a vállalatok vas- és acélanyagokat, szerelési 
építési és vegyiárukat, alkatrészeket, jármüveket, különböző 
termeLpberendezéseket, kötőelemeké és műszereket ajánlottak 
megvételre körülbelül 500 millió forint értékben, a börze 
katalógusát 2000 vállalat kapta meg, közülük naponta 350-400- 
nak a képviselője jelentkezett a börze tárgyalóiban, a Legtöbben 
a hiánycikknek számitó anyagok,mint például kötőelemek, vas­
es céláruk, hengerelt áruk iránt érdeklődtek, várható, hogy 
az egyes vállalatok által felajánlott fölösleges anyagkészle- 
tekbol a következő hetekben vásárolni kívánnak, s a tárgyalá­
sok a vállalatoknál folytatódnak.

a junius első és a pénteken végétért második börze elő- 
„bogy az iparvállalatok felesleges anyagkészletei gaz­

dát cseréljenek, olyan vállatokhoz jussanak el, amjyek ezekre 
igényt tartanak, s beszerzésük más forrásból nehézkes Lenne, 
az országos piackutató intézet InteKer szolgálata azt tervezi, 
hogy ezentulls évente több alkalommal szervez majd hasonló bör­
zéket. /mti/

“ 6 —

bb 50. a fiatal földmunkagépkezelők országos versenyének 
tője Szolnokon dön-

vid/ká-j u bs 19/5. október 3.

a vízügyei ágazatban dolgozó fiatal földmunkagépkezelők 
,, ki minek mestere,, országos versenyének döntője pénteken 
kezdődött Szolnokon, a kisz vezetőképző táborban, a vízügyi 
igazgatóságok, vállalatok, szervezetek házi versenyén legjobb 
teljesítményt nyújtott ötvenegy fiatal ad számot elméleti és 
gyakorlati felkészültségéről.

/ folyt, köv./

15.52/ju - 36 -
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bb 54. / évadnyitó előadás 1. folyt»/~JUe e e

?5/berben még három bemutató lesz a szegedi színházban. 
4-én Lehár ferenc: a mosoly országa, 18-án dürrenmatt: ját- 
szuní< strindberget című drámája, 24-én pedig mozart: figaró 
házassága című operája kerül a közönség elé» /mti/

bb 55. bemutató a veszprémi petőfi színházban

bb 52. / bányászati 1. folyt./-ju

régi bányásztérképeket, az egykori aknák szénvagyonának kiak­
názására utaló bányaművelési rajzokat, metszeteket ajándékoz­
tak a múzeumnak a tatabányai, a dorogi és az oroszlányi szén­
bánya vállalatok, az egyik legrégibb bányaművelési dokumen­
tum 1860-ból származik, a dokumentumok először kerülnek a 
nyilvánosság elé. /mti/

bb 53. az erich weinert művészegyüttes kaposvárott
vid/ká-j u bs 1975. október 3.

iilllliiiiii;.vid/ká-ju bs 1975. október 3.

az ndk nemzeti néphadseregének erich weinert művész- 
együttese pénteken este kaposvárott a csiky gergely szín­
házban mutatta be műsorát, a 180 tagú együttes a bemutató 
után néhány napot Somogy megyében tölt. /mti/

-

a díszleteket fehér mlklós, a ' 
tervezte, /mti/ hruby mária

_ yt

f e L h a s z n á L h a t ó: 19 órától!
- •Ifelhasználható: 19 órától!

bb 54. évadnyitó előadás a szegedi nemzeti színházban

bb 56. évadnyitó előadás* a szolnoki szigligeti színházbanvid/-ju ká bs 1975. október 3.

, Örkény István fordításában tennesse williams: az ifjúság 
szép madara című háromfeLvonásós drámájával nyitotta meg pén— 
teken idei évadját a szegedi nemzeti színház, az előadást 
szűcs János rendezte, a főbb szerepeket fogarassy mária és 
körtvelyessy zsolt játszotta, a díszletek sándor Lajos, a 
jelmezek vágvölgyi Ilona tervei alapján készültek.

■iivid/ká-ju bs 1975. október 3.

nyitotta meg uj színházi évadját pén-

HSPÜilEIí,
I

m
teken a ; I

I/ folyt, köv./

x°16,12/ju
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t bcmm-ju zs La

pénteken^délután az mszmp központi bizottságának székhá­
zéban megkezdődtek a magyar-vietnami tárgyalások.

1975. október 3.

mszmp 
ván, a 
elnökh 
rácz p

ö

, r. dóró g 
ai jenő kül- 
, a magyar nép-

a
az

y
a vietnami tárgyaló csoportot le duan, a vietnami 

dolgozók pártja központi bizottságának első titkára vezeti, tag­
jai; Le thanh nghi, a vdp kb politikai bizottságának tagja, a 
vdk kormányának elnökhelyettese, nguyen co thach, külügy­
miniszterhelyettes, nguyen van kha, a vdp kb gazdasáoi bizott­
ságának helyettes vezetője, le khac, az állami tervbizottság 
elnökhelyettese, nguyen van dao külkereskedelmi miniszterhe­
lyettes és nguyen manh cam, a vdk budapesti nagykövete, jelen 
voltak a tárgyaláson a két küldöttség szakértői, /mti/

e —

— 41 —

bb 69. megkezdődtek a magyar-vietnami tárgyalásokbb 616 hatvan gyereket ápolnak vérhassal a miskolci kór­
házban

a köjál 
ben folytatja 
/mti/

a szerkesztőségek figyelmébe!

~ju la 1975. 'Október 3.

i ró/gg-ju zs bs 1975= október 3.

hatvanra emelkedett Miskolcon a Semmelweis kórházban 
vérhas megbetegedéssel ápolt gyermekek száma, a 2-es számú 
általános iskolából újabb két gyermeket, a nagyváthy utcai 
általános iskolából csütörtökön este és pénteken újabb 29 
tanulót szállítottak a kórház fertőző osztályára, a borsod 
megyei és a városi köjál az újabban megbetegedett gyermekek 
környezetében és otthonában is fertőtlenítéseket végzett, 
ugyanakkor átmenetileg lezárták a miskolci szabadság fürdőt, 
a köjál mozgó-fertőt lenitő brigádjai fertőtlenítették a me­
dencét; kiderült ugyanis, hogy a nagyváthy utcai iskola ta­
nulói megbetegedésük előtt uszó-oktatáson vettek részt.

az újabb fertőzések megelőzésére megszüntették a két 
tanintézmény főzőkonyháiból más iskolák számára az étel ki­
szállítását. a vérhasban megbetegedett gyermekek szülei közül 
azokat, akik az élelmiszeriparban, az élelmiszer kereskedelem­
ben, továbbá gyermekvédelmi intézményekben dolgoznak - össze­
sen 35 felnőttet - ideiglenesen távoltartanak a munkától, a 
Semmelweis kórház fertőző osztályán ápolt gyermekek állapota 
a tájékoztatás szerint kielégítő.

bb 689 koszorúzás a hősök terén

t bc/mm-ju zs La

a vietnami dolgozók pártjának és a vietnami demokratikus 
köztársaság kormányának küldöttsége, élén le duannal, a viet­
nami dolgozók pártja központi bizottságának első titkárával, 
pénteken a hősök terén megkoszorúzta a magyar hősök emlék­
művét.

1975. október 3=

a koszorúzásnál jelen volt huszár István, az mszmp po­
litikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese 
gyenes andrás, az mszmp központi bizottságának titkára, kato­
na Imre, a budapesti pártbizottság első titkára, szépvölgyi 
zoltán, a fővárosi tanács elnöke, rácz pál kULügyminlszterhe- 
lyettes, némety béla, a magyar népköztársas ág hanoi nagykövete, 
tölgyes ernő vezérőrnagy és farkas mihály ezredes, a budapes­
ti helyőrség parancsnoka, /mti/
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vbb. 60e / 6.2 millió 1. folyt./rjbb. 60. 6.2 millió forint építésrendészeti birság - sajtótájékoz­
tató a városházán

t/pr/mm/rj zs bs

még mindig nem sikerült megakadályozni budapesten az engedély- 
nélküli építkezéseket, - tájékoztatta az újságírókat pénteken a vá­
rosházán vallyon István, a városrendezési és építészeti főosz­
tály helyettes vezetője.

elmondotta egyebek között, hogy a fővárosi tanács végrehajtó bi­
zottsága egyik legutóbbi ülésén részletesen elemezte az engedély 
nélküli építkezések alakulását, a felszámolásukra hozott határo­
zatok végrehajtását, megállapította: jóllehet már több mint két 
esztendeje jelent meg az építésrendészeti bírságokról szóló ren­
delet, a fővárosban még most is sok az engedélyjhélküli építkezés, 
nem utolsó sorban azért, mert e rendelet passzusait a kerületi ta­
nácsok műszaki osztályai nem hajtották végre hiánytalanul, a végrehaj­
tó bizottság ezért úgy döntött, hogy hatékony és következetes intéz­
kedéseket kell termi az építési fegyelem helyreállítására, 
hathatós sikert csak az hozhat - hangsúlyozta a főosztályvezető- 
helyettes - ha a hatósági intézkedések a közvélemény erkölcsi 
támogatásával párosulnak, minden ügyben emberséggel, nagy körülte­
kintéssel kívánnak eljárni - a hatóságot nem a mindenáron való 
bontás szándéka vezérli.

a városrendezési és építészeti főosztálynak gondoskodnia 
kell arról is, hogy az előírások ak megfelelően építeni szán­
dékozók ügyeit a hatóságok körül ekintően és lehetőleg gyor­
san, felesleges papírok bekérése nélkül intézzék. 1975. 
január 1-vel a városházán megalakult az építésrendészeti szol­
gálat, amelynek szakértői rendszeresen járják, ellenőrzik a fő­
városi építkezéseket, az elmúlt kilenc hónapban 650 építkezést el­
lenőriztek, ebből 160-ra nem volt engedély, a szolgálat tagjai 
ilyen esetekben értesítik a kerületi tanácsol, amelynek nyolc 
nap alatt kell Intézkednie, /mtl/

I

1975. október 3.

: 1!

a.

■V-

1

bb. 63. propagandisták napja a csepel vas és fémmüvekben 

t/gy/be/rj zs bs

pénteken a csepel vas és fémművek pártbizottságának tanács­
termében megtartották az 1971-óta immár hagyományos propagandis­
ták napját, s ezzel kezdetét vette az 1975/76-os pártokta­
tatási tanév, az ünnepség- amelyet ernszt antal, a csepel vas és fém­
művek pártbizottságának első titkára köszöntötte a részvevőket - 
kifejezésre jutott a propagandisták megbecsülése, munkájuk elisme­
rése.

a többi között értékelték a politikai oktatás irányítóinak tevé- 
kenységét, s meghatározták a most induló pártoktatási évad Leg­
fontosabb feladatait. a gyárvárosban több mint 800 propagandista 
tevékenykedik, az 1975/76-os oktatási évvel Lezárult a negyedik öt­
éves oktatási terv, amelynek fő célját a párt x. kongresszusa és 
a csepel müvek pártértekezlete szabta meg. az elmúlt esztendőkben si­
kerrel valósították meg a kijelölt célokat, évente átlagosan 14 ezer 
dolgozójuk tanult a politikai oktatás különböző formáiban, s a rész- 
vevők 65 százaléka, számszerint több mint 9 ezer munkás volt. jó ha­
tásfokkal működött a csepel müvek marxizmus-Lenlnizmus esti egye­
teme és középiskolája is. jelenleg 44o-en tanulnak a marxizmus- 
Lenlnizmus esti egyetemen, 41 munkás az egyetemet és a szakközépisko- 
Lát együttesen végzi.

1975. október 3.

1!
a hatósági nyilvántartásokban 6.926 engedélühélküLl, illetőleg en- 

gedélytől eltérő építkezés szerepel, meglehetősen nagy szám ez, 
hozzá kell azonban tenni, hogy egy-két peremkerületben jónéhány 
engedélynélküli építkezésről nem is tudnak, a kerületi tanácsok 
műszaki osztályai 2.147 építményre fönnmaradás! engedélyt adtak.
1.220 4% Lebontattak, /ebből hatósági bontásra alig félszáz 
esetben került sor./ a többi 3.559 építmény további sorsát még nem 
döntötte el jogerős határozat, az előírásokat figyelmen kívül (na­
gyokra, a paragrafusokat semmibevevőkre 6.2 millió forint építésren­
dészeti bírságolt vetettek ki.

a végrehajtó bizottság határozata szerint az 1973 március 1-át 
megelőző tíz évben létesült engedély nélkül, illetőleg engedély­
től eltérő módon készült épületekkel kapcsolatos ügyeket haladékta­
lanul le kell zárni. /a dátum azért 1973 március 1-e, mert az évm 
akkor adta ki az építésrendészeti bírságáról szól határozatát./ 
dönteni kell arról, hogy az épület megmaradhat-e, vagy meg kell 
hozni a lebontást elrendelő határozatot, a végrehajtó bizottság 
felhívta a figyelmet arra, hogy különösen körültekintően kell 
eljárni a Lakásként használt építményeknél./ a városházán 2.400 ilyenről 
tudnak./ nagyon határozottan kell fellépni azokkal szemben, akik 
most építkeznek engedély nélkül, az ilyen házakat a viz, a villany 
és a csatornahálózatba sem szabad bekötni.
/folyt.köv.y

16.15 rj
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' 73az utóbbi 4 évben 95 oktatót jutalmaztak kiváló propagandista 

címmel, oklevéllé és emlékplakettel, a kitüntetettek túlnyomó 
többsége több mint egy évtizede végez már oktató-nevelő munkát, 

a pénteki ünnepségen összesen 21 propagandistának nyújtottak át munká­
juk elismeréséül kitüntetéseket, /nti/
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bb. 67. megyei tanácsok vb- titkárainak értekezlete 

gk/rj zs bs
a parlamentben

1975. október 3.

ssbsk
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65. /finn papíripari 1. folyt./rj

bb. 62. Ülést tartott 

zs/rj bs
a mszbt ügyvezető elnöksége

1975. október 3.

ii§S®S18ür
pénteken apró antalnak

nak

bb. 66. ötven éves az hps 

k/ol/s/rj le bs 1975. október3.

/folyt .k öv./
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bb. 65. finn papíripari szimpózium magyarországon

1975. október 3.k/ol/rj ie bs

a

bb. 64. koreai fotódokumentációs kiállítás 

t/tf/gk/rj zs

a koreai munkapárt megalakulásának 30. évfordulója alkalmából 
pénteken fotódokumentációs kiállítás nyílt budapesten, a kulturális 
kapcsolatok intézetének gerlóczy utcai uj bemutató termében, a meg­
nyitó ünnepségen - amelyen részt vett demeter Sándor, a kki elnökhe­
lyettese is - kiss károly, a szót és az országos béketanács alelnöke 
mondott beszédet, a bemutató megrendezéséért kim ze szűk, a koreai 
népi demokratikus köztársaság budapesti nagykövete mondott köszöne­
tét.

1975. október 3.

a bemutató fotóanyaga több mint 100 felvételt ölel fel. széles 
körU áttekintést ad a kndk életéről, épitőmunkájáról. az erdeklődő- 
ket gazdag anyag tájékoztatja arról, hogy a kndk az utóbbi évtizedek­
ben a gazdasági fejlődés eredményeképpen ipari országgá Lett, és - 
amint a képek kisérő szövegei is hírül adják -, feladatai most: 
a szocialista rendszer további megszilárdítása, a szocializmus tel­
jes győzelmének meggyorsítása, a kettéosztott ország békés utón 
történő ejbsltése, a nemzetközi antiimperialista front megerősítése, 
a kndk megnövekedett tekintélyét jelzi, hogy 40 országgal áll 
diplomáciai kapcsolatban és több mint 100 nemzetközi szervezetben vesz 
részt tevőlegesen, magyarország - amint megnyitó beszédében kiss 
károly hangsúlyozta - támogatja a kndk-t a kettéosztott korea békés 
egyesítésére irányuló törekvésekben és a szocializmus építésében.
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az ismertetés az erőmii telepén folytatódott, paks duna- 
parti övezetéből kiszabott mintegy ötven hektáros területen 
most már szemlátomást bontakozik ki a nagyszerű Ipari alkotás, 
amelynek tervezésével, kivitelezésével szerte az országban és 
távol a szovjetunióban szakemberek százai foglalkoznak, a hely­
színen elvégzett munka értéke meghaladja az egymilliárd forln- 
tot. eddig körülbelül három millió köbméter földet mozgattak 
meg. ut, vasút, közművezetékek hálózzák be az atomerőmű terű- 
Letét és környékét, a kivitelezés üteme a következő években gyor- 
sul. az elképzelések szerint 1977-78-ban az épitők 
relők létszáma eléri majd at öt-hatezer főt.

sze-

bevezetőként az erőmű beruházási vállalat irodaépüle- 
tének tanácstermében halasi zoltán, az erbe igazgatója tartott 
tájékoztatót a novovoronyezsi vvr tlpusu reaktoregységekkel 
felszerelt - 1760 megawatt teljesítményre tervezett - atom- 
erőmü építkezés programjáról, a vendégek ezt követően a hely- 
színen szemlélték meg a csaknem hatszáz éves település dunára 
tekintő uj Lakónegyedét, ez év végén már csaknem háromezer 
építőnek, szerelőnek Lesz itx kényelmes szállása, mig család­
jától távol dolgozik, a modern házak gyűrűjében működik a há- 
romezer adagos ótelkombinát, befejezéshez közeledik a szol­
gáltatóház kialakítása, itt épül fel a művelődési ház és több 
olyan kommunális Létesítmény, amelyek már a városi rangra tö­
rekvő paks jövőjének arculatát jelzik.

1975° október 3.

a magyar energiaipar történetének kiemelkedő eseménye- 
ként pénteken pakson ünnepélyes külsőségek között elhelyezték 
a magyar-szovjet együttműködéssel megvalósuló első magyar axom- 
erőmü alapkövét, az'ünnepségen és a kapcsolódó eseménysorozaton 
részt vett havasi ferenc. a minisztertanács elnökhelyettese, dr. 
slmon pál nehézipari miniszter, pásztor gabrlella, a kisz kb 
titkára, k.papp józsef, az mszmp tolna megyei bizottságának 
első titkára, szabópál antal, a tolna megyei tanács elnke, 
d.f. novlkov, a szovjetunió budapesti nagykövetségének ianá- 
csosa, továbbá politikai és tudományos életünk számos kiváló- 
sága, társadalmi és tömegszervezetek vezetői, ott voltak a 
beruházó, a tervező és kivitelező vállalatok, az érdekelt in­
tézetek képviselői.

vid-kz/gné-ju La

atomerőmű alapkövét paksonbb 70o elhelyezték az első magyar 
- a villamosenergia termelés kezdete; 1980

:

&
.

V

, ..-JÉ"'-'\ ' , . \ -
: ini

-s
r

C
3^

»—i ft> 
Q
>

E -3p 
VO

 o(D
M

)=5
 3

C
D
w
>

-a
 3cn aj

r~s (0



biztosítani, 
mások után.

is a v á—
nem

a e
a

gi ©

9
tájékoz-

17.20 rj —49 —Zr

bb, 71. elutazott budapestről n.m, kanajev 

s/rj zs La 1975, október 3.

- O —

bb. 72. ezer méter hosszú alagút a Gellérthegyben, nagyszabású 

munkálatok újabb termálvizek hasznosítására 

t/kg/gk/rj le La 1975. október 3,
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bb 70. / elhelyezték 2. folyt./-ju

a miniszterelnökhelyettes arról is beszélt, hogy a ma­
gyarországi villamosenergia-termelés növelésében nagy szere- 
pe van és Lesz ezután is a szénbányászatnak, jelenleg a magyar 
szénbányászat 84 ezer fős kollektívája az ország energiater­
melésének több mint egynegyedéhez termeli a szenet, kijelen­
tette: nagy kapacitású hőerőművek Létrehozását tervezzek az 
ország azon vidékein, ahol jól hasznosítható szén- és llgnit- 
vagyonnal rendelkezünk.

e o ©

beszéde további részében a minisztertanács elnökhelyette­
se rámutatott, hogy energiagondjaink megoldásában nagy segít­
séget jelent a kgst-tagországck együttműködése, a komplex prog­
ram keretében Legfontosabb feladataink egyike a tagországok 
villamosenergla-bázisának távlati fejlesztése, az egységes 
villamosenergia-rendszer teljes kiépítése, v.ötéves tervünk ki­
alakításához is nagy biztonságot ad az a körülmény, hegy a 
szovjetunió a mai világméretű energiahiány idején saját terme­
lésének és hazai felhasználásának növekedési ütemét meghaladó 
mértékben növeli a hazánkban irányuló energia- és energia 
hordozó exportját.

a paksi programról szólva a minisztertanács elnökhelyette­
se kiemelte, hogy az első magyar atomerőmű beruházása most je­
lentős állomásához érkezett, megkezdődik a főépület, a techno­
lógiai berendezések, a reaktorblokk alapozása, azt az eseményt 
a szovjet és a magyar szakemberek kétesztendős nagy munkája 
előzte meg paksen, Moszkvában és budapesten. e nagyszabású mun­
ka során kialakult együttműködés, a szovjetuniótól kapott anya­
gi, tudományos segítség kiemelkedő példája annak az önzetlen 
testvéri barátságnak, amelyről - mint havasi ferenc hangoztatta- 
már most, a megvalósítás kezdetén is a Legnagyobb elismerés 
és a^köszönet hangján kell szólni, ennek eredményeként öt esz­
tendő múlva - 1980-ban - üzembehelyezik pakson az első 440 
megawatt teljesítményű reaktorblokkot.

reméljük - hangoztatta végül a szónok hogy az első 
magyar atomerőmű építse során, az e nagy munkában résztve­
vők nemcsak azzal tűnnek ki, hogy egy teljesen u1. magasszin- 
vonalu iparág alapjait rakják Le magyarországon/hanem azzal 
is, hogy példát mutatnak a beruházási fegyelemben,

a nagygyűlés az ínternacionálé hanojaival
ért véget, /mti/
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címmel indokínai tárgyú olaj festményekből, Mellei andrea alkotásai­
ból rendezett kiállítást a magyar szolidaritási bizottság a haza­
fias népfront belgrád rakparti székházában® az őszi szolidari­
tási akciósorozathoz kapcsolódó bemutatót pénteken nyitotta meg 
harmati sándor, a szolidaritási bizottság elnöke® ott volt a megnyitón 
nguyen phu soai, a dvk budapesti nagykövete, a kiállítást október 
11-ig - naponta 11-től 18 óráig - tekinthetik meg az érdeklődők.
/mti/

ti.25 rj —50 —

l

1975. október 3.i/tf/be/rj la

bb. 74. a mekong partjain

xxx
a bkv felhívja a tanulóifjúság figyelmét, hogy az 1974/75. tan­

évre érvényesített bérletigazolvány október 5-én 24 órakor Lejár.

október 6-tól csak az 1975/76 tanévre is érvényesített bérletigazol- 
ványok jogosítanak - a havi bérletszelvénnyel - utazásra, /mti/

bb. 73o a bkv értesíti az utazóközönséget 

tr/rj zs La

hogy felsővezetők-épitési munkák miatt a hév ráckevei vonalán 
október 9-én, 10-én, 14-én, 15-én, 16-án, 17-én, 21-én és 22-én 
tököL-szigetcséo állomás között 8 órától 13 óráig a vonatforgalom 
szünetel, a munkálatok ideje alatt - hév viteldijjal - autóbuszok 
közlekednek, a forgalomkorlátozás miatti változásokért a bkv az 
utazóközönség szives megértését és türelmét kéri.

1975. október 3.

a munka első szakasza egy-két éven belül lezárul, ekkor a 
három fürdőt már a dunától elnyert melegvizekkel táplálják, 
ezután, az elképzelések szerint az alagútnak a gellért tér és a 
rudas-fürdő közötti szakaszán barlangfürdőt alakítanak majd ki, 
ahová a felszínről kisvasút hozná a vendégeket, külön érdekessége 
lesz a barlangrendszernek, hogy a gellért térnél föld alatti balneo- 
technológiai múzeumot is kialakítanak majd.
/mti/

. 72. / ezer méter folyt ®/rje » c

4

1

•t

„ <
m

bb. 75. meghalt osztermann ferenc 

vid/kz/rj la 1975. október 3.

osztermann ferenc, a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista 
hazáért érdemrend kitüntetettje 83 éves korában elhunyt, hamvasz- 
tás utáni búcsúztatásáról később intézkednek.

az mszmp szegedi városi bizottsága
/mti/ — e —

S3bb. 76. pénteken budapestre érkezett 

zsu/rj zs La

Luigi alva a new-yorki metropolitan, a bécsi staatsoper Lírai 
tenorja, aki október 4-én, szombaton a sevillai borbély alma- 
vivájaként mutatkozik be az operaház közönségének, /mti/

i1975. október 3.

-

bb. 77. perui aranykincsek a nemzeti múzeumban 

t/me/gg/rj zs/rla

pénteken a magyar nemzeti múzeumban ünnepélyesen megnyitották a 
perui arany muzeum vándorkiállítását, amelyen - a tavalyi limai ma­
gyar kultúra hete rendezvényeinek viszonzásaként - preinka kultúra 
remekeit mutatják be. az 5000 aranytárgyat számláló gyűjteményből 
250 arany-ékszer, kultikus és használati tárgy Látható, köztük 
sajátos motívumokkal, spirálokkal, drágakövekkel díszített koronák, 
nyakláncok, függők, orrdiszek, csukló- és Lábvédők, halotti masz­
kok, állatalakos edények, aranylemezes poncho, a nagyértékü anyag 
meggyőzően bizonyltja: peruban már az időszámításunk előtti száza­
dokban, jóval az inka birodalom kialakulása előtt fejtett kultúra 
létezett, az öntözéses földművelés, monumentális építkezések, textil-, 
kerámia- technikák mellett virágzott az aranymüvesség.

részt vett a kiállítás megnyitóján garai róbert külügyminisz­
terhelyettes, valamint felipe solari swayne, a perui köztársaság/nagy­
követe. megnyitó beszédet mondott dr. nagy miklós, a kulturális ^r 
kapcsolatok intézete elnökhelyettese és felipe solari swayne.

1975. október 3.

v ? ||

m

i

Ül#s
a budapesti perui kulturális napok további rendezvénye a néprajzi 

múzeumban szombaton megnyíló az ősi peru című kiállítás, valamint 
perui könyv-. Lemez- és Lakáskiállitás. a nagyvilág cimü folyóirat 
szeptemberi és novemberi számában perui irodalmi alkotásokat közöl. #
/mti/ of ■4 -

j magyarországi
-5117.35 rj
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bb 80. megalakult a kgst polgári repülési állandó bizottsága

1975. október 3.1 kf/zsu-ju ie La

Moszkvában e héten tartotta alakuló ülését a kgst pol­
cán i repülési állandó bizottsága, az ülésen részt vett magyar 
küldöttség földvári László közlekedés- és postaügyi miniszter­
helyettes vezetésével pénteken visszaérkezett budapestre. /mti/ I

mbb 81. kinevezés
1
?!

-m

,i
1#

1975. október 3.zsu-iu ie La

a minisztertanács dr. bíró fersncet az országos tervhivatal 
elnökhelyettesévé kinevezte, /mti/

bb 82. nemzetközi orvoskongresszus Zalaegerszegen

vid-kz/gné-ju La

pénteken Zalaegerszegen, a megyei gyógyintézetben megnyílt 
a magyar, a csehszlovák és az osztrák tüdőgyógyász társaság immár 
harmadik alkalommal közösen megrendezett kongresszusa, a nagysza­
bású tanácskozáson, amelynek fő témája a mellhártya megbetege­
dések diagnosztikája és kezelése, ndk- és nszk-beli, 
jugoszláv szakemberek is tartanak előadásokat, a tanácskozással 
egy időben több kiállítás is nyílt a zalegerszegi gyógyintézet­
ben. az egyiken az előadások témájához kapcsolódó orvosi műsze­
reket láthatják a szakemberek, /mti/

1975. október 3.

amtovábbá

' .

;
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bb 79. közösségi cselekvés a fővárosért - a hnf budapesti bizott­
ságának ülése

1975. október 3.t tf/tr-ju zs la

az őszi-téli hónapok fővárosi népfrontmunkájának program­
járól volt szó pénteken a hazafias népfront budapesti bizott­
ságának ülésén.

a különböző rendezvényekkel, vitafórumokkal, rétegtalál­
kozókkal, ankétokkal azt a közszellemet kivánaja erősíteni 
a budapesti népfrontmozgalom is, amelyben mindenkinek erkölcsi 
indíttatást kell érznie, hogy tisztességgel elvégezze, a reá 
háruló feladatokat - munkahelyén és a közéletben egyafnt. az 
olyan légkör mind szélesebb körű kibontakozását kell elősegí­
teni, amelyben növekszik a fizikai munka rangja, megbecsülés­
ben részesül a köz érdekében önzetlenül, munkaidőn túl vég­
zett minden, cselekedet, várospolitikai, gazdaságpolitikai mun­
kájával a hnf hozzájárul az ötödik ötéves terv előkészületi 
időszakában a lakosság megfelelő tájékoztatásához a gazdálko- 
dás kérdéseiről, alkotmánypolitikai tevékenységével a népfront 
- a választópolgárok észrevételeit meghallgatva^ javaslatait fel- 
karolva - tanácsi intézkedéseket szorgalmaz az ügyintézés fogya- 
tékosságai, a bürokratizmus ellen.

az iskolai szülői munkaközösségekben változatlanul azon 
fáradoznak a népfront-aktivisták, hogy kidomborítsák a család, 
a szülők felelősségét a gyermeknevelésben, előtérbe kerüljön 
a gyermekek munkára, közösségi éltre nevelése, művelődéspoli­
tikai téren a budapesti népfrontbizottság sokféle rendezvénnyel 
segíti elő a lakosság önképzését: a különböző művészeti ágakhoz 
kapcsolódó vitákat, fórumokat - a művelődési házakban tárlatokat, 
filmvetítéseket - rendez.

a helytörténeti népfrontmunka célja a szocialista hazafi- 
ság erősítése az állampolgárok mind szélesebb körében és a közös­
ségért való cselekvésre serkentés a jóértelmü lokálpatriotizmus­
ból fakadóan, a főváros szépítéséből, csinosításából is részt 
vállal - megannyi mozgalmi for-mábn - a hnf: ősszel például fásítási 
akciókat szervez a kerületekben, a jövő tavaszra ,, virághét,, 
rendezése szerepel a budapesti népfront-bizottság programjában.

a tanácskozáson szépvölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnö­
ke tájékoztatást adott a népfront-aktivistáknak budapest ötödik 
ötéves tervének előkészítéséről, /mti/
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18.00/1 u - 55 -

bb 78. / több mint nyolcezer 1. folyt./-juo e e

dr. Ladányi József, a borsod megyei tanács elnöke vita­
indító előadásában elmondotta többek között, hogy az ország 
legészakibb területén a negyedik ötéves tervidőszakban az or­
szágos átlagot meghaladó mértékben fejlődött a növénytérmésztés. 
korszerűsödött a termelési szerkezet, amely egyre jobban iga­
zodik a területi adottságokhoz, egyes terményféleségekből, mint 
példái burgonyából, takarmánygabonából és a pillangós takar­
mánynövényekből csökkent ugyan a vetésterület, a nagyobb hoza­
mok azonban pótolták a kiesést0 ebben a tervidőszakban vált 
a megye kenyérgabonából önellátóvá, sőt a feleslegből ex­
portra is jutott, nem sikerült teljesíteni az előirányzatot a 
kertészeti ágazatban, az állattenyésztésben, bár a célul tű­
zött feladatokat nem hajtották végre maradéktalanul, a szar­
vasmarha tenyésztésben figyelemereméItó eredményeket értek el 
a termelőszövetkezetek, öt év alatt a szarvasmarhaállomány több 
mint húszezerrel nőtt.

a beszámolóhoz kapcsolódva dr. bodnár ferenc felhívta a 
figyelmet a kihasználatlan tartalékokra, amelyekkel jelentő­
sen fokozni Lehet az elkövetkezendő években a megye mezőgazda­
ságának termelését.

a vitát követően fejes Lászlónak, a megyei tanács elnök- 
helyettesének javaslatára a tanácskozás résztvevői elhatározták 
hogy borsod megyében az idén több mint nyolcezer hektárral nö­
velik az őszi búza vetéstérzületét, a szükséges vetőmag ren­
delkezésre áll. /mti/

bb 84. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órá­
tól 18.00 óráig

-ju la 1975. október 3.

25. brunszvík teréz-emlékünnepély 
26 . országos amatőr pop-dzsessz napok
27. pantomim színjátszó tanfolyam
28. önkiszolgáló ruházati bolt fiuk számára
29. magyar-sziriai kulturális munkaterv

volt budán
31. a palesztin nemzeti tanács elnökének látogatása
32. kitüntetés 
/ folyt, köv./

30. sláger? ? f ?

bb 83. a szakszervezetek heves megyei küldöttértekezlete

vid/kz-ju La 1975. október 3.

egerben a technika házában pénteken tartották a szak- 
szervezetek heves megyei küldöttértekezletét. 115 ezer szer­
vezett dolgozó képviseletében 190 küldött vitatta meg a heves 
megytöei szakszervezetek négy évi munkját. a küldöttértekezle­
ten részt vett barát károly, az mszmp központi bizottsága al­
osztályvezetője, virág károly, a heves megyei pártbizottság 
titkára, kohári József, a szót központi iskola igazgatója, to­
vábbá a helyi közélet számos más vezetője.

az szmt beszámolóját dorkó József vezetőtitkár térj esz­
elő. a beszámolót a számvizsgáló bizottság jelentésé­

vel együtt vitatták meg. a vita után megválasztották a szakszer­
vezetek 61 tagú heves megyei tanácsát, továbbá a 19 tagú el­
nökséget és a 7 tagú számvizsgáló bizottságot.

a szakszervezetek heves megyei tanácsa elnökének gubán 
dezső nyugdíjast, veszető titkárának dorkó Józsefet, titkárá­
nak pedig dr. jenes pált és farkas Sándort választották meg.

a szakszervezetek heves megyei küldöttértekezletén meg- 
emlékeztek arról, hogy éppen 30 éve alakult meg a szakszerve­
zeti világszövetség, ezt követőben a tanácskozás részvevői táv­
iratban fejezték ki tiltakozásukat a Spanyolországban dúló fa­
siszta terrorral szemben, /mti/

tette

bb 78. több mint nyolcezer hektárral növelik az őszi búza vetés- 
területét borsodban - tanácskozás Miskolcon

vid/ká-j u La 1975. október 3.

pénteken Miskolcon tartott ankéten vitatták meg borsod 
megye_mezőgazdaságának eredményeit és az elkövetkező évek fel­
adatait a mezőgazdasági élelmiszeripari üzemek és a járások 
vezetői, a tanácskozáson részt vett és felszólalt dr. bodnár 
ferenc, a megyei pártbizottság első titkára is.

/ folyt, köv./
ryO
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■ m
2. folyt./-jubb 84. / a belföldi szerkesztőség

1. folyt/-jubb 84, / a belföldi szerkesztőség • • • o 72. termálvizek hasznosítása
73. bkv közlemény
74. ,, a mekong partjain
75. meghalt osztermann ferenc
76. Luigi alva
77. perui aranykincsek
78. mező gazdasági tanácskozás Miskolcon
79. a hazafias népfront budapesti bizottságának ülése
80. kgst polgári repülési ctb
81. kinevezés
82. orvoskongresszus
83. a heves megyei szrnt küldöttértekezlete
84. hirjegyzék 
/mti/

bb. 85. évadnyitó az évig munkásszinházban 

i/me/tr/rj zs La

33. megemlékezés mikoviny Sámuelról
34. hajógyári munkásszállóda
35. százéves iskola balaságyarmaton
36. hevesi szüret . ,, . . .
Sí a^^ngresszusi^nunkaverseii/háromriegyedévi eredményei a

komárom megyei üzemekben
39. a bányaipari szakszervezet kongresszusa
40. őszi megyei könyvhetek
41. szőlőszüretelő kombájn
42. uj fogászati klinika
43. őszi szántás bárányában
4íl„ a bőripar ifjú szakembereinek találkozója 
45. zöldellő őszi vetések csongrádban
4?: befe3lzőíöÍttPkgirvegyipIrir™nkavé’deLmi konferenciája

48. interkér börze
49. elutazott dumitru popescu
50. fiatal földmunkagépkezelók országos verseny~
51. kisszámltógép szimpozion
52. bányászati dokumentumok kiállítása
53. az erich weinert művészegyüttes Kaposvárott
54. évadnyitó előadás szegeden
55. bemutató a veszprémi színházban
56. évadnyitó a szolnoki színházban
57. a szolnok megyei pártbizottság ülése
58. budapesti egyetemisták tiltakozása a 

ellen
59. nem veszünk részt a
60. sajtótájékoztató a városházánI EtSEsS'Smk «—
65. finn papíripari szimpozion
I1. mIgyeiétonács2kSvb-titkárainak értekezlete

Sí megkezdődtek f^agylr-vietnami tárgyalások

70. alapkőletétel pakson
71. elutazott n.m. kanajev

/ folyt, köv./

- kiállítás9 9

%

m1ki1975. október 3.

művelődési központ munkásszinházá- 
nak második évadját nyitották meg pénteken, ez alkalommal a 
déryné színház bemutatta j ókai: fekete gyémántok,című szín­
müvét- török tamás feldolgozásában - ezzel működésének 25. év­
fordulóját ünnepelte. a déryné színház tevékenységét kiállí­
táson szemléltették, az előadás után az évig szocialista bri­
gádjainak tagjai és a déryné színház művészei ankéten vettek 
részt, /mti/

*"* #
bb. 86. időjárásjelentés 

tm/rj La

a meteorológiai intézet jelenti október 3-án, pénteken 
19 órakor:

megélénkülő szél

várható időjárás az ország területére szombat estig: 
nyugat felől növekvő f Lhőzet, majd felhőátvonulások, szór­
ványos záporokkal, egy két helyen zivatarral. mérsékelt, majd 
megélénkülő délnyugati, később elsősorban a dunántuIon tovább 
erősödő és északnyugatira forduló szél. várható legmagasabb 
nappali hőmérséklet 20-25 fok között, /mti/

*ss
•Sí

V
•s4 $•

villamosgépaz évig »» 9 9

spanyol terroritéletek

-■barcelonai filmfesztiválon 1975. október 3. >" M
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/folyt.köv./ 

20.25 r] 59

a vdp első titkára nagyra értékelte azt a sokoldalú támogatást, 
amelyet a magyar népköztársaság, a szovjetunió ás a többi szocia­
lista ország nyújtott harcukhoz, s hangsúlyozta, hogy győzelmüket a 
testvéri szocialista országok közös győzelmének tekintik.

kádár jános a központi bizottság, a kormány, egész dolgozo 
népünk nevében meleg szavakkal köszöntötte vietnami vendégein­
ket, barátainkat, méltatva a Látogatás jelentőségét, üdvözöl­
te a vietnami nép történelmi jelentőségű győzelmét.

bc/tm/rj La

pótlás a mai bb. 69. sz. hírünkhöz 
/megkezdődtek a magyar-vietnami tárgyalások/

a tanácskozás végén a küldöttek megválasztották a szakszerveze­
tek 53 tagú megyei tanácsát, 17 tagú elnökségét és hét tagú számvizsgá­
ló bizottságát. az szmt elnökévé fegyveres Istvánt, vezető titkárá- 
vá magyar gyulát, titkárává horváth jánosnét és horváth jézsefet 
választották meg. /mti/

a szakszervezetek megyei tanácsa Írásos beszámolójához 
magyar gyula, az szmt vezető titkára fűzött szóbeli kiegészítést.

1975. október 3.vid/kz/rj La

bb. j33. a szakszervezetek vas megyei küldöttértekezlete

1975. október 3.t/bc/gg/rj zs la

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága és a 
magyar népköztársaság minisztertanácsa pénteken vacsorát 
adott a vietnami dolgozók pártja és a vietnami demokratikus 
köztársaság kormánya küldöttségének tiszteletére az ország­
ház vadásztermében.

bb. 90. vacsora az országhazban

proletár internacionalizmus szellemébenJ-a

a tárgyalások folytatódnak, /mti/

bb. 89. seres jános festőművész kiállítása 

vid/kz/rj la

pénteken megnyílt a miskolci galériában seres jános festőmű­
vész kiállítása, a gyűjteményes tárlaton a művész több mint fél­
száz olajfestménye mellett grafikai alkotásait és rézkarcait is 
láthatják az érdeklődők, /mti/

1975. október 3.

/ - 58 -A,v19.30 rj

bb. 87. dunakanyar jogásznapok Szentendrén 
tm/rj La 1975. október 3.

a magyar jogász szövetség pest és komáromi megyei szerveze­
te, valamint a közalkalmazottak szakszervezetének pest és komá- 
rom megyei bizottsága rendezésében a két megye mintegy 200 jogászának 
részvételével Szentendrén pénteken megnyílt a dunakanyar jogász­
napok tanácskozássorozata. dr. fiedler ernőnek, a jogász szö­
vetség pest megyei szervezete elnökének köszöntője után dr. ^ 
borics gyula, az mszmp kb osztályvezetőhelyettese tartott elő-

xi. kongresszusa határozataiból a jogéletre há-adást az mszmp 
ruló feladatokról.

a kétnapos program szombaton szakosztályi ülésekkel folytató­
dik. /mti/
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1975. október 3.

6021.15 rj

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében 
a szerkesztőség vezetője: burján sándor

-vége-

85. évig munkásszinház
86. időjárásjelentés
87. dunakanyar -jogásznapok
88. a vas megyei szint küldö+tértekezlete
89. seres jános kiállítása
90. vacsora az országházban
91. hirjegyzék

/mti/

bb. 91. a belföldi szerkesztőség híreinket jegyzéke 18 órátó 
zárásig

a szívélyes, baráti hangulatú vacsorán kádár jános, az 
rnszrnp kb első titkára, és Le duan, a vietnami dolgozók párt­
ja központi bizottságának első titkára pohárköszöntőt mondott, 
/mti/

Tel.: 159-490. Telex: 22-4371Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.

Belföldi hírek

bb. 1. októberi bemutatók a budapesti színházakban 

i/nn/s/rj hi La

a budapesti színházak októberi bemutatói az ndk^dráma 
közelgő ünnepének jegyében kerülnek színpadra, elsőként,a bu­
dapesti gyermekszinház játssza szombaton günter déleké és klaus 
fehmel zenés játékát, amely Shakespeare: vizkereszt, vagy 
amit akartok cimü müvén alapul, az ndk-bell szerzőpár adaptációja 
a világ számos színpadát járta be eddig, érthetően, hiszen a 
darab Shakespeare és a modern musical műfajnak rendkívül friss, 
szellemes találkozása, a főbb szereplők magyar mária, úri Ist­
ván, kishonti Ildikó, kopetty Lia, ujlaky károly, sipekl tibor, 
varga károly.

ugyancsak ndk-beli szerző, heiner rnüller, az ndk egyik Leg­
népszerűbb színpadi drámaírója adaptálta fjodor gladkov: 
cement cimü, magyarul is megjelent regényét, az 1924-ben 
irt könyv tavalyelőtti berlini bemutatója a szezon egyik legérde­
kesebb színházi sikere volt. a német dráma ünnepi hete kiemelkedő 
eseményének Ígérkezik a mü magyarországi premierje $s október 
31-én a nemzeti színházban, a drámát vendégként peter konwitschny, 
a berliner ensemble rendezője állítja színpadra, és ugyancsak az 
ndk-bőL érkezett a díszlet- és jelmeztervező is, Lothar schar- 
sich személyében, a szereplők között találjuk sinkó Lászlót, 
bodnár erikát, szersén gyulát, szacsvay Lászlót, vörös észtért, tyll 
atillát.

/folyt.köv./

1975. október 4.

r
I 0

XXX

V i

ag

38#

P
-

m
: I

-^3

i

<■!

7
;

1. folyt./rjbb. 90. /vacsora • • •

a vacsorán részt vett kádár jános. a magyar szocialista 
munkáspárt központi bizottságának első titkára, losonczi pál, 
a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke, lázár györgy, 
a minisztertanács elnöke, a magyar szocialista munkáspárt po­
litikai bizottságának tagjai, a központi bizottság titkárai, 
a kormány tagjai, valamint a politikai, a gazdasági, a kul­
turális és a társadalmi élet számos más vezető személyisége.
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Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség 
0 Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
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